

विदुर नीति

एतयोपया धरिः सन्नमेत बालीयसे।

इंद्राय स पणमते नमते यो बालीयसे ॥

मावार्थः पूर्वांक उपमा के अनुसार अपने से बलवान के सामने स्वयं झुक जाना चाहिए। अधिक बलवान के सामने सिर झुकाने वाला मानो इंद्र को ही नमन करता है।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 27.00 °C
मिनिमम 17.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 17.02 बजे
सूर्योदय (कल) >> 06.06 बजे

सिलवयारा सुरंग में फंसे श्रमिकों की तस्वीर आयी

सिलवयारा: उत्तरकाशी जनपद में निर्माणाधीन सिलवयारा सुरंग में 41 श्रमिकों की पहली बार तस्वीरें सामने आयी हैं। गौरतलब है कि 12 नवम्बर को सुरंग में गलत निरुद्ध के कारण 41 श्रमिक फंस गए थे और आज रांची मंगलवार की सुबह इन श्रमिकों की तस्वीरें सामने आयीं। राहत की बात यह है कि तस्वीरों में सभी श्रमिक स्वस्थ दिख रहे हैं। इन श्रमिकों की तस्वीरें एंडोस्कोपिक फ्लैकोस्कोपे के ज़रिए ली गयी हैं। इनके अलावा उनके घर से राबोट भी पहुंच चुके हैं, जिन्होंने सुरंग के भीतर घुसने का काम शुरू कर दिया है। सुरंग में फंसे श्रमिकों के जीवन को बचाने के लिए पुलिस बल के विशेषज्ञों और मशीनों के प्रयोग कर बुद्धिमान रूप से राहत राहट एवं बचाव कार्य में अब सफलता मिलने की उम्मीद जतायी गयी है। सिलवयारा सुरंग में छह ईंधन चोड़ाई वाली एक अतिरिक्त पाइप लाइन स्थापना पूर्णकाल तक हो गई है। इसके अलावा, सुरंग के ऊपर सैना सड़क संरचना (बीआरओ) द्वारा बनाई जा रही वैकल्पिक सड़क को लक्ष्यम पूरे होने की स्थिति में है।

गाजा में अस्पताल के पास विस्फोट

गाजा: फिलिस्तीन के मध्य गाजा में मंगलवार को अल-अक्सा अस्पताल के पास एक बड़ा विस्फोट हुआ। अरब टैकी बल अल-न्यादाबिन ने यह जानकारी दी। प्रसारक ने कहा कि पीड़ितों के बारे में अब तक कोई जानकारी नहीं सामने नहीं आयी है। उल्लेखनीय है कि सात अक्टूबर को फिलिस्तीनी घर-मकानों पर हमला ने गाजा पट्टी से इजरायल के खिलाफ बड़े पैमाने पर रॉकेट हमला किया था और सैना का उल्लंघन कर पड़ोसी इजरायली समुदायों के लोगों की हत्या और अपहरण कर लिया। जिसके बाद, इजरायल ने जवाबी हमले शुरू किए और पाली, मोजन और इधन की आपूर्ति में कटौती करते हुए गाजा पट्टी की पूर्ण नाकाबंदी का आदेश दिया। मत 27 अक्टूबर को इजरायल ने हमला लड़कों को खत्म करने और बंधकों को छुड़ाने के घोषित लक्ष्य के साथ गाजा पट्टी के अंदर बड़े पैमाने पर जमीनी हमले शुरू किए।

प्रधान निर्विरोध चुने गए ओडिशा विस के उपाध्यक्ष

मुक्तेश्वर: ओडिशा में बीजू जनता दल विधायक सतुना प्रधान मंगलवार को निर्विरोध रूप से विधानसभा के उपाध्यक्ष चुने लिये गये। विस के शीकाकालीन सत्र के सदन के नेता मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने श्री प्रधान को उपाध्यक्ष नियुक्त किए जाने को लेकर प्रस्ताव रखा, जिसका संसदीय मंत्री निरंजन पुजारी ने समर्थन किया। इसके बाद विस अध्यक्ष प्रमिला नलिका ने उपाध्यक्ष के तौर पर श्री प्रधान को निर्वाचित किए जाने की घोषणा की। इसके बाद श्री पटनायक ने विस उपाध्यक्ष निर्वाचित किए जाने पर श्री प्रधान को बधाई दी और सदन के सभी सदस्यों से उन्हें सदन की कार्यवाही को सुचारु रूप से संचालित करने के लिए सहयोग देने की गुजारिश की। श्री प्रधान ने उपाध्यक्ष के तौर पर उन्हें चुनने के लिए धन्यवाद दिया और उम्मीद जतायी कि सभी सदस्य मिलकर सदन की गरिमा बनाए रखेंगे। श्री प्रधान ने सौमवार को उपाध्यक्ष पद के लिए नामांकन दाखिल किया था।

अमृतसर में आधा किग्रा से अधिक हेरोइन बरामद

जालंधर: सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने पंजाब में अमृतसर जिले के मोड गांव से 565 ग्राम हेरोइन बरामद की है। बीएसएफ के प्रवक्त ने मंगलवार को बताया कि सोमवार की रात पाकिस्तान की ओर से एक ड्रॉन आने की आइट सुनने पर उसे रोकने के लिए पुरत कारवाई की गयी। जवानों ने अमृतसर जिले के मोड गांव के पास कुछ निरुद्ध के भी आवाज सुनी। उन्होंने बताया कि जवानों द्वारा महारुई वाले क्षेत्र में एक तलाशी अभियान चलाया गया। तलाशी के दौरान, बीएसएफ के जवानों ने चोले चिपकने वाले टेप से लपेटा हुआ 565 ग्राम हेरोइन का एक छोटा प्लास्टिक कंटेनर गांव के खेत से बरामद किया।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुचिन्ता के लिए हमें खेद है।

प्रदूषण

पौधे उम्मीद से अधिक कार्बन डाईऑक्साइड सोख सकते हैं

दुनिया पर मंडराते प्रदूषण के खतरों को कम करने की नई सोच

फोटो संश्लेषण मॉडल से पता लगाया

सिर्फ पेड़ लगाने से खतरा कम नहीं होगा

मौसम से यह गुण प्रभावित होता रहता है



रांची: इस बात को हम पहले से ही जानते हैं कि कार्बन डाईऑक्साइड को पेड़ पौधे प्राकृतिक तौर पर सोखते हैं और उन्हें अपनी आंतरिक क्रिया से ऑक्सीजन में बदलते हैं। आम तौर पर पेड़ों की यह प्रतिक्रिया दिन के वक्त सूरज की रोशनी में होता है जबकि वे फोटो संश्लेषण से अपना भोजन प्राप्त कर रहे होते हैं। वैसे अपवाद में कुछ ऐसे पेड़ भी हैं जो रात को भी यही काम जारी रखते हैं। पहली बार यह पता चला है कि उनके कार्बन डाईऑक्साइड सोखने की क्षमता अधिक है। इससे पहले इस बात की जानकारी वैज्ञानिकों को नहीं थी। प्रमुख अंतरराष्ट्रीय जर्नल साइंस

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़बर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 316

epaper.rashtriyakhbar.com

कार्तिक, शुक्लपक्ष दशमी, विक्रम संवत् 2080

मौका मिले तो धरती पर प्रकृति खुद को फिर से स्थापित कर सकती है

- इंसान चले गये तो हरियाली वापस आयी
- जंगल बढ़े तो जानवर भी फिर से आये
- कई इलाके अब पर्यटन स्थल के तौर पर

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: जब किसी इलाके से लोग चले जाते हैं तो धीरे धीरे प्रकृति फिर से उसे अपने स्तर दाल लेती है। इस क्रम में वहां वन्यजीव भी आ जाते हैं। दुनिया में ऐसे अनेक स्थान हैं, जिन्हें किसी न किसी कारण से इंसान ने छोड़ दिया। कई दशकों बाद यह साफ नजर आता है कि मानव निर्मित संरचनाओं पर अब प्रकृति का कब्जा हो रहा है। मानव गतिविधि से वन्यजीव अभूतपूर्व खतरे में हैं, लेकिन शोध से पता चलता है कि स्थान और समय दिए जाने पर, विलुप्त होने के कगार पर मौजूद जानवरों और पौधों की प्रजातियां भी वापस लौट सकती हैं।

गैर-लाभकारी रिवाइलिंग यूरोप द्वारा शुरू की गई 2022 की एक रिपोर्ट में पाया गया कि कई यूरोपीय पक्षी और स्तनपायी प्रजातियां वापसी कर रही हैं, मौका मिलने

वीरान हुए इलाकों से इसका प्रमाण मिलता है



पर वन्यजीवों के वापस लौटने और फिर से बसने की प्रवृत्ति पर प्रकाश डाला गया है। दुनिया भर में, पेड़ों की जड़ों से घिरे मंदिर के खंडहरों से लेकर नए परिस्थितिकी तंत्र से भरे पूर्व युद्ध क्षेत्रों तक, प्रकृति के अद्भुत उदाहरण हैं जो साबित करते हैं कि एक बार जब मनुष्य बाहर चले जाते हैं, तो वन्यजीवों को अंदर जाने का अवसर मिलता है। एंजेलोना जोली की 2001 की फिल्म लारा क्रॉफ्ट: टॉम्ब रेडर में पृष्ठभूमि के रूप में उपयोग किया गया यह मंदिर खमेर साम्राज्य की प्राचीन राजधानी अंगकोर थॉम के पूर्व में स्थित है। 12वीं शताब्दी के अंत में एक बौद्ध मठ और विश्वविद्यालय के रूप में निर्मित, 12,500 से अधिक लोग आसपास रहते थे और मंदिर की सेवा करते थे, 80,000 से अधिक लोग पड़ोसी गांवों में रहते थे। तीन शताब्दियों के बाद, जब राजा साम्राज्य की राजधानी को अंगकोर से दूर ले गए, तो मंदिर और आसपास के वन क्षेत्रों को छोड़ दिया गया। तब से पूरे परिसर में पेड़ उग आए हैं, सबसे इस्टाग्राम-प्रसिद्ध विशाल अंजीर, बरगद और कपोक के पेड़ हैं जिनकी जड़ें मंदिर की दीवारों को ढंक रही है।

>> शेष पेज 2 पर

अनुष्ठान राम मंदिर में पुजारी पद के लिए तीन हजार ने आवेदन

छह दिन पहले से प्रारंभ होंगे अयोध्या में धार्मिक अनुष्ठान



- छह माह का प्रशिक्षण मिलेगा इन्हें
- अतिरिक्त टेंट सिटी बनायी जा रही
- भावी पुजारियों की जानकारी वेबसाइट पर

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: राम मंदिर तीर्थ क्षेत्र द्वारा

सोमवार को आधिकारिक तौर पर रिक्रियों के विज्ञापन के बाद लगभग 3000 ने अयोध्या में राम मंदिर में पुजारी के पद के लिए आवेदन किया था। दृष्ट के एक अधिकारी ने कहा, 3000 में से 200 को योग्यता के आधार पर साक्षात्कार दौर के लिए चुना जाएगा। इन चर्चित 200 उम्मीदवारों को साक्षात्कार का सामना करना पड़ेगा, जो अयोध्या में विश्व हिंदू परिषद के

मुख्यालय कारसेवक पुरम में होगा। अंततः, कुल 20 उम्मीदवारों का चयन किया जाएगा। इन उम्मीदवारों का चयन करने वाले तीन सदस्यीय डंडाधिकारी में वृन्दावन के एक हिंदू उपदेशक, जयकांत मिश्रा और अन्य दो अयोध्या के महंत, यानी सत्यनारायण दास और नंदिनी शरण शामिल हैं। चर्चित उम्मीदवारों को छह महीने के आवासीय प्रशिक्षण के बाद पुजारी के रूप में नियुक्त किया जाएगा और विभिन्न पदों पर तैनात भी किया जाएगा। दृष्ट के कोषाध्यक्ष गोविंद देव गिरि ने बताया कि जो लोग चर्चित नहीं हुए हैं वे प्रशिक्षण में भाग लेंगे और प्रमाण पत्र भी प्राप्त करेंगे। हालांकि, उन्हें भविष्य में सुजित पुजारी पद पर बुलाए जाने का मौका भी मिलेगा। यह प्रशिक्षण के शीर्ष संतों द्वारा तैयार धार्मिक पाठ्यक्रम पर होगा। प्रशिक्षण के दौरान उम्मीदवारों को मुपन आवास और भोजन की सुविधा मिलेगी और वजीफे

के रूप में 2000 रुपये भी मिलेंगे। साक्षात्कार में पूछे जाने वाले प्रश्नों के प्रकार के बारे में पूछे जाने पर, गिरि ने कहा, संध्या वंदन क्या है, इसकी प्रक्रिया क्या है और इस पूजा के लिए मंत्र क्या हैं? भगवान राम की पूजा के लिए मंत्र क्या हैं और इसके लिए कर्म कांड क्या हैं? 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा या अयोध्या में नए मंदिर में राम लला के अभिषेक समारोह से पहले, अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण और प्रबंधन के लिए केंद्र द्वारा स्थापित श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की स्थापना की गई है। तैयारियों की समीक्षा के लिए कई बैठकें आयोजित करना। ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष गोविंद देव गिरि के मुताबिक प्राण प्रतिष्ठा समारोह के अनुष्ठान छह दिन पहले 22 जनवरी से शुरू हो जाएंगे। यह निर्णय लिया गया है कि प्राण प्रतिष्ठा से छह दिन पहले अनुष्ठान शुरू हो

>> शेष पेज 2 पर

राजस्थान में चुनावी तापमान और बढ़ा, प्रचार भी तेज

रन आउट के जवाब में हिट विकेट का बयान

राष्ट्रीय खबर

जयपुर : कांग्रेस नेता सचिन पायलट ने पायलट और राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बीच झगड़े के संदर्भ में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के रन आउट तंत्र पर पलटवार करते हुए कहा कि भाजपा खुद हिट विकेट है। राजस्थान के पूर्व उपमुख्यमंत्री और वरिष्ठ कांग्रेस नेता सचिन पायलट ने भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा और पार्टी को हिट विकेट कहा। यह टिप्पणी तब आई है जब

दो दिन पहले पीएम मोदी ने राजस्थान में एक रैली में कहा था कि कांग्रेस नेता एक-दूसरे को खतम करने की कोशिश कर रहे हैं। पीएम मोदी के रन आउट तंत्र का जवाब देते हुए सचिन पायलट ने कहा, भाजपा खुद हिट विकेट है। रविवार को राजस्थान के चुरू में एक रैली को संबोधित करते हुए, पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस के भीतर बहुत अंदरूनी कलह है और पार्टी के नेता रन बनाने के बजाय एक-दूसरे को रन आउट करने की कोशिश कर रहे

हैं। उन्होंने पायलट और मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बीच सत्ता संघर्ष के संदर्भ में यह बात कही। इसके जवाब में पायलट ने गहलोत के साथ अपने पैच-अप के बारे में बात की। मेरा काम पार्टी को जिताना है। मैं कभी भी व्यक्तिगत हमले में शामिल नहीं हुआ और मैं सम्मानजनक भाषा का इस्तेमाल करता हूं। बता दें कि इस साल की शुरूआत में, पायलट ने गहलोत सरकार के खिलाफ एक विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व किया था, जिसमें उन्होंने वसुंधरा राजे के

नेतृत्व वाली पिछली भाजपा सरकार के दौरान कथित भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्यवाही करने का आग्रह किया था। गहलोत ने पायलट पर उनके कार्यों के लिए बार-बार कटाक्ष किया था और पायलट को निकम्मा (बेकार) कहा था। राजस्थान के अगले मुख्यमंत्री के बारे में पायलट ने कहा कि इसका फैसला पार्टी नेतृत्व करेगा। 200 विधानसभा सीटों वाले राजस्थान में 25 नवंबर को मतदान होगा। वोटों की गिनती 3 दिसंबर को होगी।

डेरा सच्चा सौदा प्रमुख पर फिर मेहरबानी दिखायी गयी

गुरमीत राम रहिम को फिर से पैरोल मिली

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: रेप केस और हत्या के मामले में दोषी ठहराए जाने के बाद डेरा सच्चा सौदा प्रमुख गुरमीत राम रहिम सिंह इस बार 21 दिनों के लिए फिर से जेल से बाहर रहेंगे। दोषी बाबा को सोमवार को एक और पैरोल दी गई। डेरा प्रमुख दो महिलाओं से बलात्कार के मामले में सजा काट रहा है और हत्या के एक मामले में एक बार फिर पैरोल पर जेल से बाहर आएगा। इससे पहले, स्वयंभू बाबा को जनवरी में 40 दिनों की पैरोल दी गई थी। इसके अलावा,



उन्हें पिछले साल अक्टूबर में 40 दिनों की पैरोल दी गई थी। पैरोल एक कैदी की सजा की समाप्ति के समय तक या तो अस्थायी रूप से या किसी विशेष उद्देश्य के लिए रिहाई है। किसी कैदी को अच्छे व्यवहार के वादे पर पैरोल दी जाती है।

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

एसयूसीआई ने दिया धरना
चाडिल : सोशलिस्ट यूनिटी सेंटर आफ इंडिया कम्युनिस्ट चाडिल के तत्वाधान में मंगलवार को जनजीवन के विभिन्न ज्वलंत समस्याओं के समाधान हेतु एसयूसीआई (सी) का चाडिल अनुमंडल में एक दिवसीय धरना दिया। धरना को संबोधित करते हुए अनंत कुमार महतो ने कहा की हमारे अनुमंडल में समस्याएं दिन पर दिन विकराल होते जा रही है।

क्राइम शॉर्ट अपडेट्स >>

घडल्ले से चल रहा अवैध कोयला डिपो बोकारो : इन दिनों फिर से बोकारो मुख्यालय के आसपास सभी थाना क्षेत्रों में अवैध कोयला कारोबारियों का घधा जोरो से चल रहा है। लेकिन अवैध कोयला डिपो संचालन करने वालों पर थाना प्रभारी छापेमारी कर रहे हैं न बोकारो पुलिस अधीक्षक। इसके वजह से सभी चास, पिंडाजोरा, चास मुफसिल, हरला, जरीडीह, बालीडीह थाना क्षेत्रों में लगभग दो दर्जन से अधिक अवैध कोयला डिपो का संचालन घडल्ले से चल रहा है। अवैध कोयला कारोबारियों को रोकने वाले कोई भी अधिकारी सामने नहीं आ रहे हैं। न किसी तरह की छापेमारी की जा रही है। लेकिन सोमवार को खनन निरीक्षक जितेंद्र कुमार महतो ने जरीडीह थाना क्षेत्र में छापेमारी अभियान चलाया। इस दौरान जरीडीह थाना क्षेत्र के बाराडीह पंचायत स्थित प्राथमिक विद्यालय के पास अवैध रूप से 18 टन भंडारित कच्चा कोयला को जप्त किया। लेकिन कोयला भंडारित करने वाले कोयला कारोबारी वहां से भागने में सफल रहे। खनन निरीक्षक ने जप्त कोयला को पुलिस के सुपुर्द कर अज्ञात कोयला कारोबारियों पर प्राथमिकी दर्ज कराई। बताया कि जिले भर में छापेमारी अभियान चलाकर खनन का अवैध कारोबार करने वालों पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

उपायुक्त ने डायन प्रथा उन्मूलन अभियान के तहत जागरूकता रथ को किया रवाना
खूंटी : उपायुक्त, खूंटी लोकेश मिश्रा द्वारा डायन प्रथा उन्मूलन अभियान के तहत हरी झंडी दिखाकर डायन प्रथा उन्मूलन जागरूकता रथ को समाहरणालय से रवाना किया गया। इस जागरूकता रथ जिले के ग्रामीण क्षेत्रों का भ्रमण कर लोगों को डायन प्रथा उन्मूलन के प्रति जागरूक किया जाएगा। साथ ही डायन प्रथा उन्मूलन हस्ताक्षर अभियान चलाया गया। अभियान का शुभारंभ उपायुक्त ने जागरूकता रथ पर हस्ताक्षर कर किया। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि डायन प्रथा हमारे समाज के लिए एक अभिशाप है। उन्होंने कहा कि डायन प्रथा, अधिविश्वास के अलावा कुछ भी नहीं है।

आयोजन >>

100 डेज आउटरचि कैम्पेठन - अकेले नहीं हैं आप- के तहत डालसा का नगड़ी में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित
पीएलवी रीना लिंडा एवं उमेश कुमार ने फ्री-लिगल-एड के बारे में जानकारी दी
गालसा स्कीम एवं झालसा स्कीम पर प्रकाश डाला गया
नौ दिसम्बर को आयोजित होनेवाली राष्ट्रीय लोक अदालत की जानकारी दी गयी

राष्ट्रीय खबर
रांची : माननीय न्यायमूर्ति एस. चंद्रशेखर, कार्यकारी अध्यक्ष, झालसा के द्वारा परिकल्पित आउटरचि योजना जो कि 100 दिनों तक होना सुनिश्चित हुआ है। इसी कड़ी में आज 21.11.2023 को नगड़ी प्रखंड के नगड़ी साप्ताहिक बाजार एवं नगड़ी के विभिन्न गांव में विधिक जागरूकता कार्यक्रम किया गया। इस कार्यक्रम में एलएडीसी अधिवक्ता स्वीकृति विनया, जस कार्यक्रम में एलएडीसी अधिवक्ता स्वीकृति विनया,

आयोजन

कलश लिए महिलाएं व युवतियां राधे-राधे का जयकारा लगा रही थी

लक्ष्मी नारायण महायज्ञ के कलश यात्रा में उमड़ी भीड़

श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से फूलों की बारिश
युवतियां व महिलाएं कलश लेकर कोयल नदी तट पर पहुंची थी
70 हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने जल यात्रा में भाग लिया



का अभिवादन स्वीकार कर रहे थे। हाथों व माथे पर कलश लिए महिलाएं व युवतियां राधे-राधे का जयकारा लगा रही थी। जल यात्रा का संचालन आशीष भारद्वाज व धीरेंद्र तिवारी कर रहे थे। जल यात्रा पोस्ट ऑफिस रोड से छहमुहन तक पहुंची। इसके पश्चात ओवर ब्रिज से रेडमा चौक होते हुए हाउसिंग कॉलोनी स्थित यज्ञशाला पहुंची। इस बीच पूरे रास्ते भर श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से फूलों की बारिश होती रही। जल यात्रा में शामिल महिला - पुरुष श्रद्धालु गदगद नजर आए। इसके पूर्व हाउसिंग कॉलोनी स्थित यज्ञशाला से हजारों की संख्या में युवतियां व महिलाएं कलश लेकर कोयल नदी तट पर पहुंची थी। इसका नेतृत्व यज्ञ समिति के संरक्षक अर्जुन पांडेय उर्फ गुरु पांडेय, अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी महासचिव शैलेश दुबे व यज्ञशाला प्रभारी कृष्णकांत चौबे ने किया। जल यात्रा में उमड़ी भारी भीड़ को संभालना पुलिस के लिए चुनौती बना रहा। जल यात्रा के रास्ते में पूरे ट्रैफिक को व्यवस्थित किया गया था। पलामू, गढ़वा व लातेहार जिले के कई गांव से लगभग 70 हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने जल यात्रा में भाग लिया। महिलाओं व युवतियों को देवकीनंदन ठाकुर, गौरवानंद जी व योगाचार्य उदितानंद महाराज समेत यज्ञ उपाचार्य मृत्युंजय शास्त्री समेत 22 विद्वान ब्राह्मणों ने मंत्र उच्चारण कर कलश में जल भरन कराया। इसके पश्चात देवकीनंदन ठाकुर ने श्रद्धालुओं पर सप्त नदियों के पवित्र जल का छिड़काव कर जल यात्रा की शुरुआत कराई। यज्ञशाला में 11 यजमानों ने सपत्नीक मंत्रोच्चारण के साथ कलश स्थापित किया। गौरवानंद महाराज के सानिध्य में ब्रह्मचारी उदितानंद के नेतृत्व में उपाचार्य मृत्युंजय शास्त्री ने मुख्य यजमान प्रभात रंजन पांडेय व रंजन पांडेय, देववंश तिवारी व मधुमालिनी तिवारी, शैलेश दुबे व सुनीता दुबे, संजय मिश्रा व रीना मिश्रा, रविंद्र पांडेय व सविता देवी, कमेश ओझा व संगीता ओझा, सोनु मिश्रा व आरुषि पाठक, अवध प्रसाद व उर्मिला देवी, हृदयानंद दुबे व तारा देवी, रामचंद्र दुबे व अर्चना दुबे एवं अमित पांडेय ने सपत्नीक यज्ञशाला में कलश स्थापित कराया।

दिल्ली में भी जलवा बिखेरेंगी कसमार का घोड़ा नाच

सिंहपुर की ओर से घोड़ा लोक नृत्य भी अपना जलवा बिखेरेंगी झारखंड पंचवेलियन में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों द्वारा स्वागत के साथ-साथ पंचवेलियन में राज्य के समृद्ध कला का प्रदर्शन 23 नवंबर को राज्य के विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी जायेंगी। जागो जगो सांस्कृतिक कला मंच, सिंहपुर, बोकारो की ओर से विनोद कुमार महतो रसलीन के नेतृत्व में 20 सदस्यों टीम जा रही हैं। इसमें मुख्य रूप से बलराम महतो, हरि महतो, अनीता कुमारी आदि कलाकार शामिल हैं।

लाभुकों के बीच सुकर का वितरण

वितरण किया गया। लेकर चूजा के साथ ड्रिफिंग फौडर, दवा, ड्रिफिंग स्टैंड, बर्तन, दाना, रस्सी सामग्री वितरण दिया गया। वहीं सुकर पालन के लिए सुकर बच्चा, डब्बा, बर्तन, ड्रम, तगाड़ी, चाचा, दवा का वितरण किया गया। वितरण कल्याण पदाधिकारी बासुदेव बड़ाईक के देखरेख में प्रखंड प्रमुख विनीता कच्छप, जिला परिषद सदस्य बेरोनिका, सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार राय, मुखिया लक्ष्मी कोया, बिरसा उरांव व सुनिल कच्छप ने संयुक्त रूप से वितरण किया। मौके पर प्रखंड प्रमुख विनीता कच्छप ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि हमारा गांव कृषि व पशुपालन पर निर्भर रहते हैं। सरकार आमजनों की आमदनी बढ़ाने के उद्देश्य को पूर्ण करने के लिए विभिन्न योजनाओं का संचालन भी किया जा रहा है। पशुपालन भी इनमें से एक है। लोग सरकार द्वारा संचालित योजनाओं का लाभ उठाएं और आत्मनिर्भर बनें। लोग सरकार की जानकल्याणकारी योजनाओं से जुड़े व अपने आस पास के लोगों को भी जागरूक करें ताकि अधिक से अधिक जरूरतमंद लोगों को लाभान्वित किया जा सके। सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार राय ने योजना की जानकारी देते हुए सरकार द्वारा संचालित योजनाओं से जुड़ने का अपील किया।

स्वयंसेवक संघ ने विधायक को सौपा पांच सूत्री मांग पत्र

प्रबंधन हेतु पंचायत स्तर पर वर्ष 2016 में विज्ञापन के तहत रिक्तियां निकाला गया जिसमें प्रत्येक पंचायत में चार-चार प्रतिभागी का चयन किया जाना था। सभी स्वयंसेवकों द्वारा 2016 से अपने पंचायत के सभी तरह के केंद्र और राज्य सरकार के जन कल्याणकारी योजना को धरातल पर उतरने में अहम भूमिका अदा कर रहे हैं। उक्त कार्य के एवज में एक निश्चित प्रोत्साहन राशि समय उपलब्ध नहीं होती है जो महंगाई के इस जमाने में पर्याप्त नहीं है जिससे हमारे परिवार की स्थिति दयनीय हो चुकी है। वर्तमान में हम सभी पंचायत सचिवालय संघ के सदस्य हमारे प्रदेश कमेटी के निर्देशानुसार अनिश्चितकालीन हड़ताल में हैं। क्योंकि जिस तरह राज्य सरकार अन्य विभागों में कार्यरत कर्मियों जैसे जल सहाया, श्रमिक मित्र, उद्यान मित्र एवं किसान मित्र जिसकी चयन प्रक्रिया हम लोगों से भिन्न है उक्त सभी मांगों पर सरकार गंभीर एवं कार्यनवत है। मौके पर अध्यक्ष बुधु मांझी, सचिव अजय कुमार गोप, कोषाध्यक्ष बंकीम चंद्र दास एवं ईचांगढ़ विधानसभा के चारो प्रखंड के स्वयंसेवक उपस्थित थे।

कर रहे हैं। उक्त कार्य के एवज में एक निश्चित प्रोत्साहन राशि समय उपलब्ध नहीं होती है जो महंगाई के इस जमाने में पर्याप्त नहीं है जिससे हमारे परिवार की स्थिति दयनीय हो चुकी है। वर्तमान में हम सभी पंचायत सचिवालय संघ के सदस्य हमारे प्रदेश कमेटी के निर्देशानुसार अनिश्चितकालीन हड़ताल में हैं। क्योंकि जिस तरह राज्य सरकार अन्य विभागों में कार्यरत कर्मियों जैसे जल सहाया, श्रमिक मित्र, उद्यान मित्र एवं किसान मित्र जिसकी चयन प्रक्रिया हम लोगों से भिन्न है उक्त सभी मांगों पर सरकार गंभीर एवं कार्यनवत है। मौके पर अध्यक्ष बुधु मांझी, सचिव अजय कुमार गोप, कोषाध्यक्ष बंकीम चंद्र दास एवं ईचांगढ़ विधानसभा के चारो प्रखंड के स्वयंसेवक उपस्थित थे।

समस्याओं को लेकर चास बीडीओ को सौपा मांग पत्र

चास : जन जीवन की ज्वलंत समस्याओं को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी चास के सम्मक्ष डेप्युटेशन के माध्यम से सोशलिस्ट यूनिटी सेंटर ऑफ इंडिया (कम्युनिस्ट) एवं ऑल इंडिया किसान खेत मजदूर संगठन चास प्रखंड कमेटी की ओर से 26 सूत्री मांग पत्र सौपा गया। मांग पत्र में मुख्य रूप से मातृभाषा में विशेष कर झारखंड की स्थानीय भाषा में पढ़ने लिखने का अधिकार एवं शिक्षण पाठ्यक्रम किताब आधारभूत संरचना तैयार की जाए, जॉन विरोधी राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को रद्द, सभी सरकारी गैर सरकारी में अभिलंब बहाली, स्थानीयता व नियोजन नीति में अभिलंब सुधार कर राज्य के छात्र व नौजवानों को रोजगार, बोनस कानून में संशोधन कर लाखों आदिवासियों को जंगल से विस्थापन करने की कोशिश अभिलंब बंद करें, सभी कृषि उपज के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य को कानूनी दर्जा दो सहित अन्य मांगें शामिल हैं। मौके पर ऑल इंडिया किसान खेत मजदूर संगठन चास प्रखंड अध्यक्ष मारुति महतो, राज्य सचिव कुमुद महतो के अलावे गीता शर्मा आदि प्रतिनिधि मंडल मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

मंजूरा में बरदखुटा के साथ सोहराय संपन्न



कसमार : कसमार प्रखंड के मंजूरा पंचायत अंतर्गत गोरैयाडीह, बरवाडीह एवं कोयाकुली एवं सोखाडीह टोला में प्रकृति के सोहराय पर्व मंगलवार को धूमधाम के साथ मनाया गया। सोहराय पर्व में स्थानीय ग्रामीण मांदर के थाप पर पारंपरिक गीत व नृत्य प्रस्तुत किया। मंजूरा के नाया जानकी महतो ने विधिवत राजागोसाई एवं गोरैयाथान में पूजा किया। नाया जानकी महतो ने कहा कि सोहराय पर्व मूलनिवासियों के लिए अपनी संस्कृति को बचाने की जरूरत है। इस दिन महत्वपूर्ण दिन माना जाता है। यह एक सदियों पुरानी परंपरा है, जिससे मूलनिवासी बखूबी आज भी निभाते हैं। उन्होंने कहा कि सोहराय पर्व प्रकृति का पर्व है, प्रकृति हमारी मां है। इसका सम्मान सभी को करना चाहिए। हमारी परंपरा आज विलुप्त हो रही है, उसे बचाने में इस तरह का कार्यक्रम मील का पत्थर साबित होगा। इसके पूर्व आदिवासी कृषक के द्वारा अपने-अपने बैलों, भैंसों व गायों के सींगों पर तेल व सिन्दूर लगाया गया। बीते दिन बैलों तथा काड़ा को खुंटे से बांधकर मांदर, ढोल नगाड़े बजाकर बैलों की खाल लेकर विद्यते हुए नचाया गया। इस दौरान द्वारिका प्रसाद महतो, प्रवीण कुमार, हरेंद्र महतो, अखिलेश्वर कुमार, मेहीलाल महतो, शैलेश कुमार, मुकुन्द महतो, कुलेश्वर महतो आदि मौजूद थे।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में शामिल होने की अपील



बोकारो : बोकारो जिला के सभी पंचायत में 24 नवंबर से 29 दिसंबर तक आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम चलेगा। कार्यक्रम में शामिल होने के लिए सुनता पंचायत के मुखिया छवि देवी ने मंगलवार को अपने पंचायत में ढोल नगाड़ा बजा कर आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम की जानकारी दी। साथ ही कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की। मुखिया ने कहा कि हमें सरकार झारखंड प्रदेश में बेहतर कार्य कर रही है। झारखंडियों का विकास कैसे हो, इस पर सरकार आप दिन योजना बनाकर विकास करने में लगी हुई है। उन्होंने ग्रामीणों से अपील करते हुए कहा कि सभी ग्रामीण अपनी समस्याओं को लेकर कार्यक्रम में शामिल हो। ताकि अपनी समस्याओं को दूर किया जा सके। मौके पर पंचायत समिति सदस्य उमेश चंद्र मांझी, ज्योति लाल मांझी, झामुमो बुद्धिजीवी मोर्चा के निदेश बेसरा, रूप लाल मांझी, राम दयाल सिंह, लाल मोहन मांझी, बाबू लाल मांझी, उमील मांझी आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

अक्षय नवमी को वृक्ष-पूजन दिवस के रूप में मनाया



बोकारो : स्वास्थ्य एवं पर्यावरण संरक्षण संस्थान द्वारा शुभ अक्षय नवमी तिथि को अमृत वृक्ष आंवला की विधिवत पूजा कर सेक्टर 3 ई स्थित भास्कर निवास में वृक्ष-पूजन दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर संस्थान के महासचिव शशि भूषण ओझा मुकुल ने कहा कि भारतीय संस्कृति में प्रकृति का महत्व हमेशा से रहा है और वृक्षों को देवता के रूप में माना जाता है। हमारे पूर्वज हमेशा से जानते थे कि वृक्ष ऑक्सीजन, जड़ी बूटियों सहित छाया, फल फूल प्रदान कर हमारे जीवन की रक्षा करते हैं। पंडित भेरवानंद मिश्र ने कहा कि आज का किया हुआ पुण्य कार्य कई गुणा फलीभूत होते हैं। वृक्ष पूजन कार्यक्रम में अनीत ओझा, बेबी मिश्रा, मनोरमा सिंह, आधिवक्ता ब्रजेश कुमार मिश्र, रीना देवी, विभा तिवारी, श्यामा पांडेय, रमा चौबे, शिलाम देवी, बीरेंद्र कुमार पांडेय, राम कृपाल मिश्र, परशुराम मिश्र आदि उपस्थित थे।

खलियान में रखे धान में लगी आग, 3 हजार धान का बोझा जलकर खाक

बोकारो : मंगलवार अहले सुबह चास प्रखंड के सुनता पंचायत स्थित बांधघुटा टोला निवासी महावीर मांझी के खलियान में रखे धान में आग लग गई। खलियान में आग लगने से करीब 3 हजार धान का बोझा जल कर खाक हो गया। संभावना जताई जा रही है कि 3 हजार धान का बोझा में लगभग 25 से 50 किंटल धान होगा। धान के बोझों में कैसे आग लगी, किसी को पता नहीं चला। इधर खलियान में आग लगने की सूचना मिलते ही सुनता पंचायत के मुखिया छवि देवी खलियान पहुंचकर जायजा लिया। साथ ही मुखिया ने चास अंचलाधिकारी व अन्य पदाधिकारियों को आग लगने की जानकारी दी। साथ ही झामुमो के नेता घटनास्थल पहुंच कर किसान महावीर मांझी व उनके स्वजनों से बातचीत की। मुखिया लाल मोहन मांझी ने कहा कि धान बोझा जल जाने से किसान महावीर मांझी का आर्थिक स्थिति खराब हो गया है। इसलिए राज्य सरकार किसान को आर्थिक सहयोग करें। ताकि किसानों को राहत मिले।

MINOR IRRIGATION DIVISION, GUMLA Annexure 1
e-Procurement Tender Notice
e-Tender Reference No.MID/GUMLA-F2-30/2023-24 Date :- 18.11.2023

Sl. No.	Name of the work	Estimated Cost (Rs.)	Cost of Tender Paper.	Time of Completion
1.	Construction of 3 ACR (an auditorium/hall of size 55'x30' along with a verandah of size 7'x30') at 55+2 high School Gumla Dist. - Gumla	30,74,700.00	5000.00	06 Month
2.	Time of Completion			6 Month
3.	Date of Publication of E-Tender on website			04.12.2023 (2:00 PM)
4.	Last date/Time for Submission of E- Tender BID's			11.12.2023(up to 5:00 PM)
5.	Last date for Online Submission of tender fee and EMD			e-Procurement Portal (jharkhandtenders.gov.in) 11.12.2023 up to 5:00 PM
6.	Date of opening of e-tender			13.12.2023 at 2:00 PM
7.	Name & Address of Office Inviting Tender			Executive Engineer Minor Irrigation Division-Gumla, Karamtoli Road, Gumla
8.(a)	Contact No. of e-Procurement officer			896890345 cems@gum@gmail.com
(b)	Helpline Number of e-Procurement Cell			

Note:- (1) Only e-Tenders will be accepted.
(2) Published Estimated Cost May be Increase or Decrease
Further details can be seen on website http://jharkhandtenders.gov.in
Executive Engineer,
Minor Irrigation Division,Gumla.
PR311679 (Minor Irrigation)23-24'D

शहर >> अपडेट

कार्यरत एनएम को कई माह से मानदेय का भुगतान नहीं
बेरमो : बेरमो विधानसभा क्षेत्र के फुसरो नप के द्वारा शहरी हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर संचालित किया गया है। विगत 6 माह से केंद्र को संचालित किया जा रहा है। नप क्षेत्र के शारदा कॉलोनी, बालू बैंकर, एवं घुटियाटाड बस्ती, में केंद्र को संचालित किया जा रहा है। इसके अलावा तीन अन्य स्थानों में केंद्र खोलने की प्रक्रिया की जा रही है। मगर आश्चर्य की बात यह है कि नप के द्वारा संचालित सेंटर में पारासिटा मोल तक भी उपलब्ध नहीं है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

पुलिस ने एक बुजुर्ग महिला का शव बरामद किया
बेरमो : तैनुघाट कोर्ट : तैनुघाट ओपी थाना क्षेत्र के तैनुघाट कॉजवे में एक बुजुर्ग महिला का शव पुलिस ने बरामद किया है। उसकी पहचान गोमिया थाना क्षेत्र के गोमिया पोस्ट ऑफिस मोड़ निवासी स्व. त्रिवेणी राम की पत्नी मूर्ति देवी 65 वर्ष के रूप में हुई है। इस संबंध में तैनुघाट ओपी के थाना प्रभारी आशीष कुमार ने बताया कि दामोदर नदी के तैनुघाट कॉजवे में महिला का शव पानी में तैरता हुआ देखा गया। जानकारी मिलने के बाद वे मौके पर पहुंचे और स्थानीय तैराक से शव को बाहर निकाला महिला की पहचान उसके परिजनों ने की जानकारी मिली कि मूर्ति देवी का नैहर छपरगड्ढा गांव में है। शायद वह नैहर जा रही थी इसी क्रम में वह तैनुघाट कॉजवे के निकट एक होटल में कुछ देर के लिए रुकी थी। इसके बाद वह नदी के किनारे गई नदी में कैसे गिरी इसकी जांच की जा रही है। घटना की जानकारी मिलने पर उनके परिजन भी मौके पर पहुंचे। परिजनों ने बताया कि सुबह ही घर से नैहर जाने की बात कहकर निकली थी। पुलिस उक्त महिला का पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों को सौंप दिया। वहीं पुलिस इस पर कुछ भी बोलना नहीं चाहती है। जबकि घटना स्थल पर थाना के छोटा बाबू प्रशांत कुमार दल बल के साथ मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री से मिले अनिल अग्रवाल
बेरमो : बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जीतनराम मांझी से अखिल भारतीय अग्रवाल कल्याण महासभा के अध्यक्ष अनिल अग्रवाल उनके आवास में मिलकर उन्हें अंगवस्त्र तथा पोषा दे कर सम्मानित किया। इस दौरान समाज सहित कई विषयों पर चर्चा हुई जिसपर श्री मांझी ने समाधान का भरोसा दिया। श्री अग्रवाल ने बताया कि समाज तथा अन्य मसलों को लेकर श्री जीतनराम मांझी जी मिलना हुआ है श्री मांझी ने कहा कि जो भी मामला है उनपर त्वरित पहल करते हुए समाधान करने का प्रयास करेंगे। इस गठन के कल्याणकारी कार्यों से भी पूर्व मंत्री जी अवगत हुए और गठन के कार्यों का सरहाना करते हुए हर संभव सहयोग देने का भरोसा दिया।

छठ पूजा के अवसर पर श्रद्धालुओं के बीच कचोरी, कॉफी का वितरण
बेरमो : जरीडीह बाजार स्थित दामोदर नदी के तट पर छठ पूजा के शुभ अवसर पर तेली साहू समाज के अध्यक्ष अनूप कुमार साव एवं समाज के लोगों के सहयोग से सभी छठ प्रतियों एवं श्रद्धालुओं के बीच निशुल्क : टिप कचोरी, बालूशाही मिठाई, कॉफी और पीने के पानी की व्यवस्था की गई। जिसका लाभ करीब चार हजार लोगों ने उठाया। समाज के अध्यक्ष अनूप साव ने बताया कि मुंबई से झारखंड लौटने के उपरांत पिछले चार वर्षों से यह सेवा उनके द्वारा की जा रही है। वर्तमान में वह तेली साहू समाज के पंचायत अध्यक्ष हैं और एक सामाजिक संस्था 'राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो' (रजि.) झारखंड प्रदेश उपाध्यक्ष पद पर कार्यरत हैं। वह अपने संग समाज के बुद्धिजीवी एवं जागरूक लोगों संग मिलकर सामाजिक कार्य निरंतर करते आ रहे हैं।

हादसा

चुटूपाळू घाटी में मंगलवार को भीषण सड़क हादसा

ट्रेलर के चपेट में आया ट्रैक्टर, बाइक और कार, तीन लोगों की हुई मौत



कार ट्रेलर के पूरी तरह से नीचे घुस गई

मृतकों में शामिल दो युवक उत्तराखंड टनल में फंसे मजदूर चचेरे भाई थे

आकाश शर्मा
रामगढ़ : झारखण्ड के रामगढ़ जिले के रामगढ़ थाना क्षेत्र स्थित

नाबालिक वह अनाथ पर जानलेवा हमला करने का आरोपी को पुलिस ने भेजा जेल
गुवा : मुगापाड़ा हाटिंग निवासी अनाथ बच्चा कार्तिक दास उर्फ टिकलु (11 वर्ष), पिता स्व. मंगल सिंह दास पर जानलेवा हमला करने के आरोपी पड़ोसी संजय करुणा उर्फ बोका को किरीबुरु पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। घटना के बाबत बताया जा रहा है कि 12 नवम्बर को संजय करुणा ने लोहे की दाउली से टिकलु की गर्दन, शरीर व अन्य हिस्से पर कई प्रहार कर गंभीर रूप से घायल कर दिया था। गंभीर रूप से घायल टिकलु को घटना के बाद तत्काल सेल अस्पताल किरीबुरु ले जाया गया था। वहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे बेहतर इलाज हेतु क्योझर भेजा गया। घटना के बाबत टिकलु के चाचा गणेश चन्द्र दास ने बताया था कि टिकलु जब घर में लुडो खेल रहा था तभी बोका करुणा उसे हाथ पकड़ खींच कर बाहर ले गया और हाथ में पकड़े दाउली से उसकी गर्दन, सिर और हाथ पर लगातार प्रहार किया।

चुटूपाळू घाटी में मंगलवार को भीषण सड़क हादसा हुआ। यहां तेज गति से जा रही ट्रेलर ने कार, बाइक और एक ट्रैक्टर को अपनी चपेट में ले लिया। इस भीषण सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे के बाद मौके पर पुलिस पहुंची और चायलों को अस्पताल पहुंचाया। इस हादसे में मृतकों की संख्या बढ़ सकती है। ट्रेलर ने जिस कार को अपनी चपेट में लिया उसमें कई लोग सवार थे और कार ट्रेलर के पूरी तरह से नीचे घुस गई। बता दें कि, मृतकों में शामिल दो युवक उत्तराखंड टनल में फंसे मजदूर राजेंद्र बेदिया व सुकराम बेदिया

विभिन्न मांगों के संदर्भ में सेवानिवृत्त संघ ने की बैठक



राष्ट्रीय खबर
गुवा : गुवा सेल प्रबंधन से विभिन्न मांगों के संदर्भ में सेवा निवृत्त संघ ने आज मंगलवार शाम को गुवा रेलवे मार्केट में बैठक की। बैठक की अध्यक्षता करते हुए सेवानिवृत्त संघ के अध्यक्ष विश्वकेशन महापात्रों ने कहा कि पिछले 13 नवंबर 2023 गुरुवार को पश्चिमी सिंहभूम जिला परिषद अध्यक्ष लक्ष्मी सुरेन ने सेवानिवृत्त संघ की मांगों को लेकर सेल के मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर, महा प्रबंधक कार्मिक एवं प्रशासन के श्रीमंत नारायण पंडा तथा सेवानिवृत्त संघ के सदस्यों के साथ विभिन्न मुद्दों को लेकर बैठक की गई। बैठक में कहा गया था कि बिना आवास खाली किए कंपनी के सेवानिवृत्त को उसका ग्रेजुएटिंग का पैसा जिस स्कीम के तहत किया गया है। इस स्कीम के

के चचेरे भाई हैं। 24 वर्षीय दिनेश बेदिया, राजेंद्र बेदिया का और 27 वर्षीय शंकर बेदिया, जो अभी



सुकराम बेदिया के चचेरे भाई हैं। दोनों मृतक ओरमांझी के ही रहने

तहत हम सभी अवकाश प्राप्त श्रमिकों को भी ग्रेजुएट का पैसा दिया जाए, जिस स्कीम के तहत सप्लाई या नोटशोर्ट में काम करने वाले श्रमिकों को 60 साल पूरा हो जाने के बाद उसके आश्रित को नौकरी दी जाती है। साथ ही उनके आवास को उसके आश्रितों के नाम कर दी जाती है। इस स्कीम के अंतर्गत सेवानिवृत्त को भी नौकरी एवं आवास दी जाए। कांफ्रेंट कार्यालय के आदेश के अनुसार कंपनी के इच्छुक श्रमिकों के सेवानिवृत्त उपरांत 2.5 लाख रुपए सेल कंपनी आवास आवंटन करें। नई दिल्ली के सेल कार्यालय के आदेश की प्रस्ताव के गुवा खान के सभी यूनियनों को हस्ताक्षर कर स्वीकृत दे दिया गया था। जिसका लाभ सेल के अन्य सेक्टर जैसे किरीबुरु, मेघाहातबुरु, बोलांनी तथा बोकारो में लागू है। वैसे ही स्कीम के तहत गुवा सेल खदान में भी लागू की जाए। परंतु गुवा सेल प्रबंधन द्वारा सेवानिवृत्त श्रमिकों को सेल के प्रावधानों से वंचित कर दिया गया है। अमर गुवा सेल प्रबंधन का यही रवैया रहा तो सभी सेवानिवृत्त श्रमिक आंदोलन के लिए विवश होगा। और बहुत ही जल्द आंदोलन करने के रूप रेखा बनाई जाएगी। बैठक में विश्वकेशन महापात्रों, मुरली दास, मुरली राउत, दासों तिरिया, नवीदत्त महापात्रों, बलदेव दास, मंगल लकड़ा, मंगल तुबीद, प्रेमजीत सिंह, बनारस प्रसाद, राम सिंह, मालो बिरुवा, बंशीधर तांती, हरिपदो दास, सोमरा मिंज, हरिया गोच्छाईत, ओलिवर तिकी, गोपाल लोहार, गोपाल मिस्त्री, ओनामो तांती सहित अन्य मौजूद थे।

फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन



गोला : गोला प्रखंड के बाघाकुदर में मुख्यमंत्री आमंत्रण का फुटबॉल प्रतियोगिता 2023 का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में पुरबडीह, रायपुरा, बारघुट्ट, बाघाकुदर के फुटबॉल टीम के बीच मैच खेला गया। इस आयोजन में गोला प्रखंड विकास पदाधिकारी संजय कुमार शांडिल्य मुख्य रूप से शामिल हुए। प्रतियोगिता में पुरबडीह बनाम बाघाकुदर के बीच मैच खेला गया। जिसमें पुरबडीह की टीम 4-0 गोल से विजयी रहा। रायपुरा बनाम बाघाकुदर के बीच मैच गेप मैच में बाघाकुदर की टीम 3-0 से विजयी रही। मौके पर विधायक प्रतिनिधि के रूप में विनू कुमार महतो, पंचायत सेवक जनादेन गोप, ईश्वर देहरी, दिपक मुण्डा, ज्ञानी मुण्डा, राजेश महतो, राज कुमार सिंह मुण्डा, विशाल कुमार महतो, संजित महतो, लालधारी महतो सहित अनेकों शामिल हुए।

आदर्श बिरसा उच्च विद्यालय का मनाया 25वां स्थापना दिवस



गिरी : आदर्श बिरसा उच्च विद्यालय का 25वां स्थापना दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि मांझी विधानसभा क्षेत्र के विधायक सह प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष जयप्रकाश भाई पटेल एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में जदयू के प्रदेश उपाध्यक्ष कुमेश्वर महतो मौजूद थे। कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर संयुक्त रूप से विधायक जेपी भाई पटेल कुमेश्वर महतो सिल्विना सोरेन मुखिया होन्हे मोदा द्वारा किया गया। इस मौके पर विधायक जेपी भाई पटेल द्वारा पूर्व घोषित विद्यालय की मरम्मत कराए जाने की बातें कही। इस मौके पर मुखिया सिल्विना सोरेन, पंससर रीमा कुमारी, उपमुखिया बबिता देवी, प्रधानाध्यापक पवन कुमार पांडेय, प्रेम कुमार महतो, धनीराम मरांडी, राकेश कुमार महतो, राज कुमार, लालकृष्ण करमाली, करमचंद सोरेन, मोनिका मूर्मू, रविता देवी, रघुनाथ महतो, आदित्य मरांडी, तिलेश्वर पटेल, विद्यालय के अध्यक्ष नन्द किशोर महतो एवं सचिव संजय कुमार महतो आदि उपस्थित थे।

बेरमो जिला बनाने की मांग

बेरमो : बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के तत्वाधान में मंगलवार को बोकारो के डीसी कार्यालय के समक्ष एक दिवसीय धरना दिया गया। धरना दे रहे नेताओं और अधिवक्ताओं ने कहा कि बेरमो जिला बनाने के सभी अहर्ताओं को पूरी करता है। बेरमो देश के सभी अनुमंडलों में अगुआ है। जहां सभी प्राकृतिक संपदाएं उपलब्ध हैं। देश व राज्य को राजस्व देने में अव्यल है। बावजूद इसके यह आज तक सरकारी उपेक्षाओं का दर्श झेल रहा है। यहां के लोगों को बुनियादी सुविधाएं तक मय्यसर नहीं है। यदि बेरमो जिला बनता है तो क्षेत्र के लोगों का विकास तेजी से होगा। आंदोलन कर्ताओं ने बोकारो डीसी को ज्ञापन सौंपकर बेरमो को जिला बनाने की मांग भी उठाया। इस आंदोलन में क्षेत्र के तमाम पंचायत प्रतिनिधियों के अलावे तैनुघाट अधिवक्ता संघ के लगभग सभी पदाधिकारियों के अलावे दर्जनों समाजसेवी आदि भी उपस्थित थे।

अक्षय नवमी पर आंवले के पेड़ का किया पूजन, हुआ मंडारे का आयोजन अक्षय नवमी के दिन पूजा अर्चना करने से अक्षय फल की प्राप्ति होती है : कमल भास्कर



राष्ट्रीय खबर
गुवा : कार्तिक शुक्ल पक्ष की नवमी मंगलवार को, अक्षय नवमी आंवले के पेड़ का पूजा अर्चना सेल गुवा मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर की अध्यक्षता एवं पुजारी नागेंद्र पाठक ने अगुवाई में योग मंदिर परिसर में किया गया। इस अवसर पर डी ए वी पब्लिक स्कूल प्राचार्या उषा राय एवं शिक्षकों के साथ करीब 400 महिला - पुरुष एकजुट हो पुरे श्रद्धा के साथ पूजा की। इस अवसर पर गुवा क्षेत्र के भजन श्रद्धालुओं ने नतमस्तक होकर आंवले के पेड़ का पूजा कर आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर भंडारे का आयोजन कर क्षेत्र के

करीब तीन हजार लोगों ने प्रसाद रूपी खिचड़ी का भोग ग्रहण किया। मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर ने कहा कि कार्तिक शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि जिसे अक्षय नवमी भी कहा जाता है का, खास महत्व है कि अक्षय नवमी के दिन पूजा अर्चना करने से अक्षय फल की प्राप्ति होती है। आंवला वृक्ष की पूजा विधि- विधान से की जानी चाहिए। महाप्रबंधक एसपी दास एवं महाप्रबंधक श्रीमंत नारायण पंडा ने कहा कि आज जरूरत है, प्रकृति के साथ सामंजस्य बैठाने की और पौधा लगाकर पर्यावरण को संरक्षित करने की, तभी हम और हमारे परिवार सुखी संपन्न होगा। आयोजक एवं अक्षय नवमी पूजोत्सव के पुजारी नागेंद्र पाठक ने तीन हजार श्रद्धालुओं को प्रसाद खिलाकर उनके अक्षय सौभाग्य की कामना की। सेल कार्मिक उषा महाप्रबंधक नरेंद्र कुमार झा एवं डी ए वी पब्लिक स्कूल गुवा की प्राचार्या उषा राय ने पर्यावरण शुद्धि के साथ साथ ईश्वर से मानव कल्याण की कामना की। मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर, डॉ सीके मंडल, डॉ.टीसी मनमोहन चौबे, मयूर चौबे, राकेश झा, अरुण कुमार वर्मा, पंकज कुमार गुप्ता, पिंकी गुप्ता व अन्य दर्जनों शामिल दिखे।

वाई सदस्य ने मंदिर जीर्णोद्धार का किया शिलान्यास



राष्ट्रीय खबर
बेरमो : गोमिया प्रखंड अंतर्गत स्वांग उत्तरी पंचायत के महावीर स्थान स्थित शिव मंदिर सह हनुमान मंदिर का जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास मुखिया विनोद सहित आसपास के ग्रामीण मौजूद थे। मौके पर मुखिया विनोद विश्वकर्मा ने कहा कि काफी दिनों से मंदिर की मरम्मती व रंग रोहन का कार्य नहीं हुआ था। यहां आस-पास व दूर दराज के ग्रामीण प्रतिदिन पूजा पाठ करते हैं। मौके पर वाई सदस्य लक्ष्मी पांडेय ने कहा कि यहां प्रतिवर्ष चैती दुर्गा पूजा व रामनवमी में भव्य रूप से धार्मिक अनुष्ठान का आयोजन होता है। वहीं उपस्थित सभी लोगों ने सीसीएल प्रबंधन के प्रति आभार प्रकट किया। इस अवसर पर आदित्य पांडे, बिट्टू कुमार, अमृत लाल, निर्मल निषाद, अरमदो रवाना, गुडू कुमार, विनोद कुमार, बबलू यादव सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

इस मार्ग से प्रतिदिन सैकड़ों भारी वाहनों का होता है आवागमन

आर्च पुल की हालत जर्जर बड़े घटना की है संकेत

जिस पुल निर्माण में अनियमितता का आरोप लगाकर गुरुजी जी ने शुरू की थी राजनीति
उस पुल का अब है बुरा हाल
क्षतिग्रस्त पुल के ऊपर से गुजरता है भारी वाहन
डरावना यह पुल कभी भी गिर सकता



व्यतीत करते थे। उस झोपड़ी में गोला के एक किसान का सिंचाई के लिए मशीन लगा रहता था। पुल निर्माण में अनियमितता की शिकायत शिबू सोरेन को रास नहीं आया और वे इसका विरोध करने के लिए सड़कों पर उतर गए। उनका इसके लिए क्षेत्र के कई लोगों ने साथ दिया। वहीं राजनीति उनकी लोकप्रियता को चरम पर पहुंचा दिया। साथ ही शिबू सोरेन आगे बढ़ते चले गए। उनकी राजनीति पारा आसमान छूने लगी। उनके नाम वर्तमान में सबसे लंबे समय तक सांसद बने रहने, पूर्व मुख्यमंत्री, झारखंड मुक्ति मोर्चा का सुप्रीमो, संथालियों का दिशोम बनने का गौरव है। गोला का सबसे पुराना यह आर्च पुल तत्कालीन बिहार और पश्चिम

साथ हो पुल पर भी इसका असर दिखाई दिया। सीमेंट की परतें टूटकर गिरने लगी। इसपर स्थानीय प्रशासन की भी नजरे गयीं और पुल के छोर पर कचरा गिराने, कचरे में आग लगाने से लोगों को मना किया। प्रशासन की चेतावनी का लोगों पर कुछ भी असर नहीं पड़ा और लोग कचरा अब भी फेंकते हैं। इस पुल पर से प्रतिदिन सैकड़ों भारी वाहन गुजरता है। यह कहिए कि टाटा-मुरी-गोला होते हुए झारखण्ड के धनबाद, बोकारो, रामगढ़, हजारीबाग और बिहार सहित विभिन्न राज्यों में भारी वाहन जाने का प्रमुख मार्ग बना हुआ है। वर्तमान में इस पुल के किनारे लोगों को कचरा फेंकने में पूर्ण प्रतिबन्ध लगाने की जरूरत है। इसका पुल: मरम्मतियां यहाँ नव पुनः निर्माण का आवश्यकता है।

सुरक्षा को लेकर पत्रकार संघ ने सौंपा मांग पत्र

राष्ट्रीय खबर
बेरमो : दौपियों पर कार्रवाई एवं पत्रकार सुरक्षा की मांग को लेकर बोकारो जिले के विभिन्न प्रखंडों के पत्रकारों का प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को बेरमो एसडीपीओ विशिष्ट नारायण सिंह से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा। जिले के प्रतिनिधिमंडल ने बताया कि 17 नवंबर की रात को 10-12 की संख्या में लोग साधना न्यूज चैनल के पत्रकार राकेश शर्मा के घर के पास आए और अचानक उन पर हमला कर दिया। सरें आम गोली मारकर हत्या करने की धमकी दी। बाद में पड़ोस के लोगों ने बीच बचाव किया। पत्रकार श्री शर्मा ने पेट्रवार थाना में लिखित आवेदन दर्ज कर कार्रवाई की मांग की थी। पेट्रवार पुलिस ने विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज कर लिया था। उन्होंने बताया कि उन पर हमला करने वाले लोगों में से अभी तक एक भी आरोपित को द्वारा गिरफ्तार नहीं किया गया है। उन्होंने कहा कि उक्त लोग अभी भी जान से मारने की धमकी देते हैं। राकेश तथा उसके परिवार को जानमाल का खतरा बना हुआ है। पत्रकारों के प्रतिनिधि मण्डल ने बेरमो एसडीपीओ विशिष्ट नारायण सिंह से आग्रह किया है कि पत्रकारों को खबर प्रसारित प्रचारित करने के बाव होने वाले हमले और धमकी को गंभीरता से लेते हुए कार्रवाई के साथ-साथ पत्रकारों की सुरक्षा प्रदान करें। जब तक पत्रकार बेखौफ होकर समाचार संकलन नहीं करेंगे। तब तक लोकतंत्र सुरक्षित नहीं रह पाएगा। जिस देश में पत्रकार महफूज नहीं हैं। वहां लोकतंत्र की बात करना बेमानी है। पत्रकारों को कानूनी सुरक्षा देना शासन-प्रशासन का दायित्व है। ताकि हम सब पत्रकार सत्य, निर्भीक और जन हितैषी पत्रकारिता कर देश के लोकतंत्र की रक्षा में अपनी महती भूमिका अदा कर सकें। बेरमो एसडीपीओ विशिष्ट नारायण सिंह ने प्रतिनिधि मंडल को आश्वासन दिया कि किसी हाल में पत्रकारों पर हमला करने वाले दौपियों को बख्शा नहीं जाएगा।

शहर >> अपडेट

भीषण सड़क में दुर्घटना एक की मौत
चरही : चरही में एक बार फिर भीषण सड़क हादसा हुआ है। इस हादसे में एक बच्चे की घटनास्थल पर ही मौत हो गई जबकि कुछ लोग घायल हैं। हादसा चरही घाटी के यूपी मोड़ के पास हुआ। हादसे में गाड़ी नंबर ओडी 33ए के 1407 पूरी तरह से दुर्घटनाग्रस्त हो गई। हादसे में एक बच्चे की मौके पर ही मौत ओम राटोई उम्र लगभग 12 वर्ष भुवनेश्वर का रहने वाला था।

सिटी अपडेट्स >>

छठ पूजा के अवसर पर मेला का आयोजन
बुढमू : बुढमू प्रखंड के सुमू गांव में छठ पूजा के अवसर पर मेला का आयोजन किया गया। मेला में मुख्य अतिथि के रूप में आजसू पार्टी के सुप्रीमो सह राज्य के पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश कुमार महतो शामिल हुए। इस दौरान मेला का उद्घाटन मुख्य अतिथि सुदेश कुमार महतो ने अपने हाथों से फीता काटकर किया। मेला में आजसू पार्टी के डॉक्टर देवशरण भगत, विधायक समरी लाल, कांग्रेस के सुरेश बैठा, पूर्व जिला उपाध्यक्ष रांची के पार्वती देवी, जिला सदस्य रामजीत गंडू, मनोज बाजपेयी, प्रमुख सत्यानारायण मुंडा, पूर्व प्रमुख रामेश्वर पाहन, सुमन मुंडरी, सुमन पाहन, कमल, सारले मुखिया सुमित्रा देवी, कमल किशोर टाकुर, सहित अन्य लोग शामिल हुए। मेला के सफल आयोजन में मेला कमेटी के के रामेश्वर गोप, सुरेश महतो, तस्लीम अंसारी, शर्मा महतो, जलेश्वर महतो, गोपी मुंडा, अगम लाल महतो, पवन महतो आदि लोगों का सहायनीय योगदान रहा।

संक्षिप्त >> अपडेट्स
आउटरीच कार्यक्रम आयोजित कर दी गई कानूनी जानकारी
पाकुड़ : जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वाधान में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ बाल कृष्ण तिवारी के निर्देश पर सचिव शिल्पा मुर्मू के मार्गदर्शन में आज मंगलवार को प्रभात फेरी एवम् सो दिवसीय विशेष जागरूकता सह आउटरीच कार्यक्रम आयोजित की गई। प्रभात फेरी पाकुड़ प्रखंड के गोकुलपुर में निकाला गया साथ ही विशेष जागरूकता सह आउटरीच कार्यक्रम गोकुलपुर हाट परिसर में शहरकोल, कोलाजोड़ा, कलिदासपुर, सोनाजोड़ी, पोचाथोल, समेत अन्य पंचायत के विभिन्न क्षेत्रों से आए ग्रामीणों को विधिक जानकारी दी गई। इस कार्यक्रम के तहत पीएलवी मैनुल शोख, हरेंद्र मालतो ने स्थानीय भाषा में लोगों को कानूनी और सरकारी योजनाओं के लाभ लेने के बारे में विस्तृत जानकारी दी। वहीं पीएलवी चंद्रशेखर घोष, खुदू राजवंशी, एजारूल शोख एवम् नीरज कुमार राउत ने घूम घूम कर लोगों को बाल विवाह, बाल श्रम, महिला सशक्तिकरण, मानव तस्करी समेत जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ से मिलने वाली मुफ्त कानूनी सहायता के बारे में जानकारी दी साथ ही सरकारी द्वारा चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने हेतु सारा दस्तावेज और प्रक्रिया की जानकारी दी। जागरूक पुस्तक पुस्तिका बांटी गई।

मुलाकात

सांसद जयंत सिन्हा ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से की मुलाकात

सेंटर फॉर ट्राइबल स्टडीज के उद्घाटन का न्योता

गॉलज सिटी बनाने पर हुई चर्चा
स्थानीय हितधारकों विषय पर भी हुई चर्चा

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग सांसद सह अध्यक्ष वित्त संबंधी संसदीय स्थायी समिति जयंत सिन्हा ने सोमवार को राजभवन में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने राज्यपाल महोदय से विभिन्न महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तृत चर्चा की। जयंत सिन्हा ने राज्यपाल महोदय को हजारीबाग में सेंटर फॉर ट्राइबल स्टडीज का उद्घाटन करने के लिए आमंत्रित किया। उन्होंने कहा कि झारखण्ड की आदिवासी संस्कृति व परम्पराओं को संजोने एवं उन पर शोध करने के लिए हजारीबाग में हमने सेंटर फॉर ट्राइबल स्टडीज का निर्माण करवाया है। इस भवन का डिजाइन झारखंड के पहाड़ों के स्वरूप से लिया गया है। यहां विशाल संग्रहालय समेत



प्रशासनिक भवन इत्यादि भी होंगे। यहां क्षेत्रीय व लोक कलाओं पर रिसर्च कर उनका संरक्षण व प्रचार-प्रसार किया जायेगा। आदिवासी संस्कृति के संरक्षण व विस्तार की दृष्टि से यह हजारीबाग लोकसभा समेत झारखण्ड के लिए अत्यंत ही महत्वपूर्ण परियोजना है। अगले 1-2 माह में यह निर्माण पूरा हो जायेगा। हजारीबाग की जनता की यह इच्छा है कि इस केंद्र का उद्घाटन आपके करकमलों से हो। मैं आपको इस शुभ कार्य के लिए

से युवाओं में कौशल विकास को भी बढ़ावा मिलेगा। इसके लिए विनोबा भावे विश्वविद्यालय व मेडिकल कॉलेज के मध्य 50 एकड़ की जमीन उपलब्ध है। 12 शिक्षा संस्थानों के बीच इस परियोजना की नींव रखना सबसे उपयुक्त होगा। यह इस प्रकार की झारखंड की पहली परियोजना होगी और अन्य राज्यों के लिए एक मिसाल बनेगी। मैंने विनोबा भावे विश्वविद्यालय व मेडिकल कॉलेज के प्रबंधनों समेत हजारीबाग के स्थानीय हितधारकों से भी इस विषय पर चर्चा की है और सभी में अपार उत्साह है। वे सब पूर्ण सहयोग देना चाहते हैं। श्री सिन्हा ने राज्यपाल से इन महत्वपूर्ण विषयों पर विचार कर अपनी स्वीकृति प्रदान करने का आग्रह किया है। उन्होंने कहा कि मुझे विश्वास है कि यह संस्था शिक्षा के क्षेत्र में अहम भूमिका निभाएगी। हजारीबाग लोकसभा में हम विभिन्न माध्यमों से शिक्षकों, विद्यार्थियों व क्षेत्रीय कलाओं की उन्नति हेतु प्रयासरत हैं।

सीमा सुरक्षा बल का स्थापना दिवस एक को

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग सीमा सुरक्षा बल की स्थापना 01 दिसंबर 1965 को के एफ रूस्तम , डा.प्रेमचंद जयरल, सीमा सुरक्षा बल की अगुवाई में की गई थी। भारत की प्रथम रक्षा पंक्ति होने के नाते इस समय सीमा सुरक्षा बल की कुल 192 बटालियन विभिन्न अन्तर्राष्ट्रीय सीमाओं की रक्षा के साथ-साथ आंतरिक सुरक्षा कर्तव्यों, कानून व्यवस्था, चुनावी कर्तव्यों, उड़ीसा और छत्तीसगढ़ के नए जंगलों मणिपुर, मिजोरम, नागालैण्ड जैसे राज्यों की दुर्गम पहाड़ियों व जम्मू कश्मीर राज्य के बफोर्ले इलाकों में आतंकवाद, नक्सलवाद जैसे अवैध संगठनों को रोकने के लिए यह बल अपना प्रमुख योगदान दे रहा है। बल की स्थापना उपरत कार्मिकों के प्रशिक्षण के लिए प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय मेरू कैम्प की

लराही में सर्किल क्रिकेट प्रतियोगिता संपन्न, चौपारण बना विजेता खेल जितना मनोरंजक होता है, उतना ही संघर्षपूर्ण भी होता है: मनोज



राष्ट्रीय खबर
चौपारण: चौपारण गोविंदपुर पंचायत के लराही में आयोजित रात्रि सर्किल प्रतियोगिता का रांरंग समापन हुआ। बतौर मुख्यातिथि बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव व विशिष्ट अतिथि के रूप में मुखिया संघ अध्यक्ष बिरेन्द्र रजक, स्थानीय मुखिया प्रतिनिधि दसरथ यादव सहित अन्य उपस्थित रहे। खिताबी भिंडत मेजबान लराही और चौपारण के बीच खेला गया। रोमांचक मुकाबले चौपारण की टीम ने लराही को 7 रनों से पराजित कर खिताब पर कब्जा जमाया। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 8 ओवर में चौपारण की टीम ने 80 रन बनाया। लक्ष्य का पीछा करने उतरी लराही की टीम निर्धारित 8 ओवर में 73 रन ही बना सकी। फाइनल मुकाबले में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए चौपारण के अजय कुमार को मैन ऑफ दी मैच व प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन के लिए लराही के कुलदीप

यादव को मैन ऑफ दी सीरीज से पुरस्कृत किया। खिताबी भिंडत का शुभारम्भ करते हुए बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ाया। कहा ग्रामीण क्षेत्र में प्रतियोगिता का आयोजन खिलाड़ियों में छिपी प्रतिभा का निखार करता है। खेल जितना मनोरंजन होता है, उतना ही संघर्षपूर्ण होता है। 10 दिनों तक चले प्रतियोगिता में कुल 16 टॉमो ने भाग लिया था। मौके पर पंचायत समिति सदस्य अशोक यादव, वार्ड सदस्य संजय यादव, समाजसेवी विजय यादव, समाजसेवी त्रिलोकी यादव, रामधारी यादव, सकलदेव यादव, विजय यादव, भुनेश्वर यादव, नरेश यादव, महावीर यादव, डेबो के उमेश गुप्ता, देवधारी यादव आदि शामिल हुए।

जीवन अनमोल, सड़क सुरक्षा नियमों का करें पालन: सुनील



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग जिला ग्रामीण विकास समिति, हजारीबाग के सचिव-सुनील कुमार ने बताया कि बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होने के बाद हजारीबाग लौटने के क्रम में दो अप्रिय घटनाओं से करना पाड़ा सामना। इंचाक मोड़, हजारीबाग में वाहन दुर्घटना से एक व्यक्ति की मृत्यु घटना स्थल पर ही हो गई। नगवां टोल प्लाजा, हजारीबाग में स्कूटी टेल पर कर रही एक महिला और दो मासूम

की रक्षा किया जा सके। अक्सर सभी टोल प्लाजा में देखा गया है कि दोपहिया वाहनों का आने-जाने की कोई अतिरिक्त व्यवस्था या शाइनिंग बोर्ड नहीं लगा हुआ रहता है इसके वजह से जिधर थोड़ा सा भी खाली जगह नजर आता है लोग जल्दबाजी में उधर से ही निकल पड़ते हैं, जिससे इस तरह की घटना सामने नजर आती है। कुमार ने सड़क सुरक्षा एजेंसी झारखंड सरकार, जिला प्रशासन, भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण एवं टोल प्लाजा प्रबंधन समिति या संचालन समिति से अनुरोध करते हुए आग्रह किया कि इस पर विशेष ध्यान आकर्षित करते हुए उक्त जन समस्याओं को समाधान करने हेतु नियमानुसार कृत कार्यवाई करने की कृपा की जाए।

शहीद के परिजनों से मिले कांग्रेस प्रभारी



राष्ट्रीय खबर
कुडू: चाईबासा के गोईलकेरा के हाथीवर में 17 नवंबर को सर्च अभियान के दौरान नक्सलियों द्वारा लगाए गए आईडी के विस्फोट में गुमला के घाघरा ब्लॉक स्थित तुरियाडीह गांव के सीआरपीएफ जवान संतोष उरांव शहीद हो गए थे। मंगलवार को लोहरदगा लोकसभा कांग्रेस प्रभारी सह पूर्व विधायक सुखदेव भगत घाघरा प्रखंड के ग्राम तुरियाडीह पहुंचकर शहीद संतोष उरांव के परिजनों से मुलाकात कर अपनी ओर से गहरी संवेदना प्रकट किए एवं परिजनों को दाहस बंधाया मौके पर सुखदेव भगत ने

न्यूज फटाफट

अज्ञात वाहन के चपेट में आने से युवक की मौत नहीं हो सका पहचान

इंचाक : इंचाक थाना क्षेत्र के एनएच- 33 इंचाक मोड़ बैंक आफ इंडिया के समीप अज्ञात वाहन के चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। घटना मंगलवार 12 बजे दिन की है। युवक सड़क पार कर रहा था इसी दौरान बरही की ओर से आ रहे तेज रफतार एक अज्ञात वाहन उसे अपनी चपेट में ले लिया। जिसमें युवक की मौत घटना स्थल पर ही हो गई। घटना को अंजाम देने के बाद चालक वाहन लेकर फरार हो गया हालांकि कुछ युवकों ने उसका पीछा किया। हालांकि युवकों ने कहा कि महारानी बस में टक्कर मारी है लेकिन एकड़ में नहीं आ सका घटना के बाद स्थानीय लोगों ने पुलिस को सूचना दिया। जिसके बाद इंचाक पुलिस के एएसआई सिद्धू पूर्ति दलबल के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए एचएमसीएच भेज दिया। हालांकि मृतक की पहचान अभी तक नहीं हो सक है जिस कारण शव को मोर्चरी में रखा गया है। एएसआई सिद्धू पूर्ति ने बताया कि शव को पहचान के मकसद से पोस्टमार्टम हाऊस के मोर्चरी अगले 24 घंटे तक रखा गया है। युवक के पैकेट से किसी प्रकार का पहचान पत्र नहीं निकला जिस कारण पहचान भी हो सका। उसकी उम्र लगभग 32 साल बताई जा रही है उन्होंने बताया कि मृतक की पहचान हो सके इसकी कोशिश पुलिस की ओर से किया जा रहा है। बहरहाल अज्ञात वाहन के खिलाफ इंचाक थाना में केस दर्ज करते हुए पुलिस आगे की कार्रवाई में जुटी हुई है।

परसूडीह लैम्पस बनेगा आदर्श

जमशेदपुर : परसूडीह लैम्पस लि. डीबी रोड, उत्तरी बागबेड़ा अब आदर्श बहुउद्देशीय प्राथमिक सहकारी समिति लिमिटेड बनने की ओर अग्रसर है। सूचना जारी करते हुए परसूडीह लैम्पस के प्रबंधक सह सदस्य सचिव अशोक कुमार सिंह ने बताया कि सरकार द्वारा अनुमोदित आदर्श बहुउद्देशीय प्राथमिक सहकारी समिति लिमिटेड को लागू करने हेतु लैम्पस की वर्तमान निबंधित उपविधियों की कड़िका 01 से 65 तक के प्रावधान पर 26 नवम्बर को लैम्पस कार्यालय में आयोजित आमसभा में संशोधन पर विचार करने हेतु सदस्यों से भाग लेने तथा कृषि एवं सहकारिता आन्दोलन को मजबूत बनाने का आग्रह किया है।

यूरेनियम कॉरपोरेशन लगायेगा नेत्र जांच शिविर

जमशेदपुर : भारतीय रेड क्रॉस सोसाईटी, पूर्वी सिंहभूम द्वारा भारत सरकार के उच्चम यूरेनियम कारपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड के सीएसआर कार्यक्रम के तहत नवम्बर महीने का तीसरा स्वास्थ्य एवं नेत्र जांच शिविर 23 नवम्बर को मुगाचूडू क्लब परिसर में आयोजित किया जायेगा। उपरोक्त सम्बन्ध में रेड क्रॉस सोसाईटी, पूर्वी सिंहभूम के मानद सचिव विजय कुमार सिंह ने जानकारी प्रदान करते हुए इस अवसर पर ग्रामीणों से स्वास्थ्य जांच एवं नेत्र जांच के लिए आने का आग्रह किया है। भारतीय रेड क्रॉस सोसाईटी, पूर्वी सिंहभूम, राम मनोहर लोहिया नेत्रालय द्वारा चिमनलाल भालोटिया सेवा संस्थान, राजस्थान सेवा सदन तथा जिला ग्रामीण स्वास्थ्य समिति के सहयोग से 699वां नेत्र शिविर छगनलाल दयालजी सन्स लि. के संयोजन में स्व. रसिकलाल छगनलाल दयाल जी के स्मृति में 25 से 27 नवम्बर तक आयोजित किया जायेगा। 25 नवम्बर को नेत्र रोगियों की जांच होगी, जिसमें मोतियाबिन्दु ग्रस्त नेत्र रोगियों का चयन किया जायेगा साथ ही आंखों की अन्य बीमारियों के मरीजों को जरूरत के अनुसार परामर्श व दवा प्रदान किया जायेगा। भारतीय रेड क्रॉस सोसाईटी, पूर्वी सिंहभूम के सहयोग से मानवी मार्शल मांडवा द्वारा पोतका के खुकराडीह में रक्तदान शिविर का आयोजन किया जायेगा। संस्था के सदस्य जोर शोर से रक्तदान शिविर की तैयारी में लगे हुए हैं। एक समय था, जब माता-पिता अपने बच्चों के हाथों में रक्तदान का बैण्ड देखकर गुस्से से देखते थे कि आखिर ऐसी क्या जरूरत थी कि उन्होंने रक्तदान किया लेकिन आज समय के साथ रक्तदान की महत्ता को समझते हुए माता-पिता अपने बेटे को 18 वर्ष पूरा होने पर सीधे ब्लड सेंटर ले जाकर उनका रक्तदान कराते हैं, ऐसे ही माता-पिता की छांव में आज हिमांशु आचार्य ने अपना पहला रक्तदान जमशेदपुर ब्लड सेंटर में किया, उन्हें प्रोत्साहित करने के लिए उनकी मां एवं पिता दिलीप आचार्य के साथ जमशेदपुर ब्लड सेंटर के प्रशासक संजय चौधरी एवं रेड क्रॉस के एसडीपी डोनेशन प्रभारी प्रभुनाथ सिंह उपस्थित थे। इस मौके पर हिमांशु के पिता एवं टाटा स्टील कर्मी श्री दिलीप कुमार आचार्य ने अपना 10वां एसडीपी दान किया, जिसके साथ उन्होंने अपना 46 रक्तदान पूरा किया। रक्तदान के क्षेत्र में नये पौध को लाकर, उन्हें प्रोत्साहित कर ही इस अभियान को हमेशा सजीव रखा जा सकता है। आज रक्तदान की कड़ी में टाटा स्टील कर्मी राजू पाण्डे ने चौथी बार एसडीपी (सिंगल डोनर प्लेटलेट्स) का दान किया, इसके साथ उन्होंने अपने 6 रक्तदान को पूरा किया। आज प्रतीक पंशारी ने अपना दूसरा एसडीपी दान कर 25 रक्तदान को पूरा किया।

अज्ञात वाहन के चपेट में आने बाइक सवार कि दर्दनाक मौत

चांडिल : चौका थाना क्षेत्र के चौका पालकुम मार्ग पर चांडूडीह के समीप मंगलवार शाम को अज्ञात वाहन के चपेट में आने से एक बाइक सवार कि दर्दनाक मौत हो गई। मृतक युवक की पहचान प्रशांत उरांव के रूप में हुई है जो चौका से काटघोड़ा अपने घर जा रहा था इसी क्रम में अज्ञात वाहन की चपेट में आने से घटनास्थल पर ही उनकी दर्दनाक मौत हो गई। घटना की सूचना पाकर भायच्युमो नेता विनोद राय, आकाश महतो एवं नरन सिंह घटना स्थल पर पहुंचे तथा प्रशासन एवं मृतक के परिजनों को इसकी सूचना दी। मौके पर पहुंची चौक पुलिस मृतक का शव को कब्जे में लेकर चांडिल उपस्वस्थ केंद्र भेजाया।

जिला प्रशासन ने मुख्यमंत्री के कार्यक्रम स्थल का लिया जायजा



पाकुड़ : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के 25 नवंबर 2023 को बाजार समिति मैदान में प्रस्तावित कार्यक्रम की तैयारी का जायजा उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल एवं पुलिस अधीक्षक एच.पी. जनार्दन ने संयुक्त रूप से लिया। उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक ने बारीकी से कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण करते हुए उपस्थित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। उपायुक्त ने उपस्थित अधिकारियों को निर्देश दिया कि कार्यक्रम स्थल की तैयारियों में किसी प्रकार की कोई चूक नहीं होनी चाहिए। इस पर खास ध्यान रखा जाय। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के द्वारा विभिन्न योजनाओं से सम्बन्धित लगने वाली स्टॉल को ससमय लगवाने का निर्देश दिया, सुरक्षा व्यवस्था की पुष्टा इंतजाम के साथ- साथ कार्यक्रम में बैठने की व्यवस्था, पेयजल आदि की पूर्ण इंतजाम किया जाय। कार्यक्रम स्थल के निरीक्षण के बाद उपायुक्त ने मुख्यमंत्री के विश्राम आदि की व्यवस्था हेतु पाकुड़ परिसर में भी निरीक्षण कर जिला नजारत उप समाहर्ता को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। मौके पर उप विकास आयुक्त मो. शहिद अख्तर, पुलिस अधीक्षक एच.पी. जनार्दन, अनुमण्डल पदाधिकारी हरिवंश पंडित, स्थापना उप समाहर्ता विकास कुमार त्रिवेदी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ. चंदन, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी अजीत कुमार मिश्र, नगर परिषद, प्रशासक राजकमल मिश्रा सहित अन्य उपस्थित थे।

आयोजन

मेला में जुटे 60 लोगों का हुआ शिविर में निःशुल्क इलाज

गोपाष्टमी मेला में निःशुल्क दंत जांच शिविर आयोजित

चिकित्सकों से प्राप्त किया निःशुल्क परामर्श
गौ सेवा हर कोई को अवश्य करना चाहिए

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एंड होस्पिटल एवं श्रीनिवास की संयुक्त तत्वावधान में दिन सोमवार को सितानगढ स्थित कलकाता पिंजरापोल सोसाईटी द्वारा संचालित हजारीबाग गौशाला में गोपाष्टमी मेला पर दंत जांच शिविर का आयोजन किया गया। मेला में जुटे लोगों का शिविर में निःशुल्क दंत जांच हुआ एवं जरूरतमंदों ने चिकित्सकों से निशुल्क परामर्श प्राप्त किया। उपरत कुल 60 लोगों का शिविर में निशुल्क दंत जांच हुई। इस



दौरान चिकित्सकों ने मौखिक स्वास्थ्य जागरूकता एवं शिक्षा कार्यक्रम का संचालन किया। मौके पर उपायुक्त नैसी सहाय, सदर विधायक मनीष जायसवाल, एस्पपी मनोज नरन चौधे, मेरू कैम्प के आइजी राकेश रंजन, बीएसएफ के डिप्टी कमांडेंट हिरदेव पाठक, गौशाला के पदेन अध्यक्ष सह सदर एसडीओ विद्याभूषण कुमार एवं गौशाला के सचिव श्रद्धानन्द सिंह ने निशुल्क बुनियादी दांतों की प्रवर्णन के प्रति सहानुभूति व्यक्त की वहीं डेंटल कॉलेज की मेडिकल एवं डेंटल टीम की सहाना की एवं बहुत- बहुत साधुवाद दिया। मौके पर हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एंड होस्पिटल एवं श्रीनिवास अस्पताल के सचिव डॉ. प्रकाश श्रीनिवास ने कहा कि गोमाता की आराधना के पावन पर्व

शहर >> अपडेट

था टेक लिया आशीर्वाद



कोडरमा : शहर के शिशु रोग विशेषज्ञ डॉक्टर नरेश कुमार पंडित और वैबेर ऑफ कॉमर्स के सचिव रामरतन महर्षि ने गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा में माथा टेक गुरु महाराज का आशीर्वाद प्राप्त किया। और धन-धन गुरु नानक देव जी महाराज के 554 वा प्रकाश पर्व के आगमन की गुरुद्वारा कमेटी और सिख संगतों को लख-लख बधाई दीं मोकै पर संगत के कई गणमान्य लोग मौजूद थे।

सिटी अपडेट्स >>

जिला फुटबॉल लीग का फाइनल मैच कल

कोडरमा : जिला फुटबॉल एसोसिएशन और टीम जेजे के संयुक्त तत्वाधान में चल रहे जिला फुटबॉल लीग का फाइनल मैच 23 नवंबर को खेला जाएगा। फाइनल मैच की तैयारी को लेकर फुटबॉल एसोसिएशन के पदाधिकारियों की एक आवश्यक बैठक झुमरी तिलैया के सुभाष चौक स्थित पंजाब स्वीट्स के प्रांगण में रखी गई। बैठक में सभी सदस्यों ने सर्वसम्मति से इस फाइनल मैच को ऐतिहासिक बनाने के लिए कई सुझाव दिए। बैठक में जिला फुटबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष अरशद खान व सचिव नवनीत ओझा (बंटी) ने कहा कि 23 नवंबर को होने वाला फाइनल मैच झुमरी तिलैया के सीएच हाई स्कूल के खेल मैदान में वाइबीसी बनाम आजाद क्लब गुमो के बीच खेला जाएगा। उन्होंने कहा कि इस लीग फाइनल मैच के बाद बहुत जल्द स्कूल फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया जाएगा। बैठक में जिला फुटबॉल एसोसिएशन के संरक्षक राजेंद्र जयसवाल, राजीव रंजन शुक्ला, मोहम्मद हुसैन अली, धीरज कुमार, मनोज यादव, भारत बक्शी, सुरेंद्र यादव, सोनू कुमार, रोहित कुमार रघु, नागेश्वर राणा, राजू यादव, कुलजीत सिंह भाटिया (रज्जी) आदि उपस्थित थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

युवती ने की आत्महत्या

चंदवारा : थाना अंतर्गत एक गांव में नाबालिग लड़की ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना मिलते ही चंदवारा थाना की पुलिस मौके पर पहुंची और मृतका के शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल कोडरमा भेज दिया। पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया है। किशोरी की मां ने चंदवारा थाना में आवेदन देकर बताया है कि मदनगुंडी गांव निवासी राहुल यादव उनकी पुत्री के साथ हमेशा छेड़खानी करता था और अपने प्रेम जाल में फंसाने के प्रयास में था। इसी क्रम में राहुल यादव घर पर आया और पुत्री को घर में अकेला पाकर उसके साथ दुष्कर्म करने का प्रयास किया। इससे परेशान उनकी पुत्री ने फांसी लगाकर अपनी जान दे दी।

टोटो के चालक को भेजा गया जेल

महेशपुर : थाना क्षेत्र के शहरग्राम- कालूपाडा गांव के समीप बीते शनिवार को अवैध कोयला लदा एक टोटो जब्त मामले में केस दर्ज कर टोटो चालक को जेल भेज दिया है। वादी सह एएसआई जयशंकर राम के फर्द बयान पर मामला दर्ज की गई है। उन्होंने उल्लेख किया है कि बीते शनिवार को गश्ती के दौरान थाना प्रभारी के द्वारा दूरभाष पर सूचना मिली कि शहरग्राम-कालूपाडा के रास्ते एक टोटो चालक अवैध कोयला लादकर बंगाल की ओर जा रहा है। इसके बाद उक्त गांव पहुंचकर टोटो को रोका गया। जहां टोटो चालक को धरदबोचते हुए अवैध कोयला लदा टोटो को जब्त कर लिया गया। स्वास्थ्य जांच कराकर पाकुड़ जेल भेज दिया गया।

आह्वान >> संयुक्त किसान मेर्चा व सेन्ट्रल ट्रेड यूनियन के राष्ट्रव्यापी आह्वान पर

राजभवन के समक्ष होगा किसान मजदूर संगठनों का महापड़ाव : सीटू

26व28 को जुटेंगे मजदूर संगठन के लोग

मजदूरों की हो रही उपेक्षा केन्द्र की नीति विनाशकारी

राष्ट्रीय खबर झुमरीतिलैया: देश के मजदूरों, किसानों और आम जनता के जीविका पर केन्द्र सरकार की नीतियों के विनाशकारी हमले के खिलाफ संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) और सेन्ट्रल ट्रेड यूनियन और स्वतंत्र फेडरेशनों के राष्ट्रव्यापी आह्वान पर देशभर में राज्यों के राजधानियों में राजभवन पर 26 से 28 नवम्बर को तीन दिवसीय किसान मजदूर महापड़ाव की सफलता के लिए प्रचार अभियान चलाया जा रहा है। इसी के तहत मंगलवार को प्रखंड परिसर में झारखंड राज्य निर्माण कामगार यूनियन (सीटू) की बैठक जिलाध्यक्ष प्रेम प्रकाश की अध्यक्षता में हुई और महापड़ाव में सैकड़ों की संख्या में रांची जाने का निर्णय लिया गया। बैठक में मौजूद सीटू के राज्य सचिव और निर्माण कामगार यूनियन के महासचिव संजय पासवान ने कहा कि आज देश में उत्पादन व विकास की मुख्य ताकत मजदूर वर्ग की सिर्फ घोर उपेक्षा नहीं बल्कि 44 श्रम



कानूनों को समाप्त कर चार लेबर कोड में बदलकर मजदूरों के कानूनी अधिकारों पर जबरदस्त हमला किया जा रहा है। पिछले साढ़े नौ वर्षों में मोदी सरकार ने मजदूर वर्ग पर जबरदस्त हमला किया है। देश की अर्थव्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले सार्वजनिक उपकरणों का बहुत बड़ा योगदान है, लेकिन भाजपानीत

मोदी सरकार के द्वारा इसे लगातार खत्म किया जा रहा है। जनता पर महंगाई का बुरा डोकर चलाया जा रहा है। भाजपा सरकार भारतीय अर्थव्यवस्था को लगातार बर्बाद कर रही है। आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में भारी वृद्धि, बढ़ती छंटनी और बेरोजगारी, महंगी शिक्षा और स्वास्थ्य तथा किसानों के लिए न तो लागत पर कोई सब्सिडी और न

मोदी सरकार के द्वारा इसे लगातार खत्म किया जा रहा है। जनता पर महंगाई का बुरा डोकर चलाया जा रहा है। भाजपा सरकार भारतीय अर्थव्यवस्था को लगातार बर्बाद कर रही है। आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में भारी वृद्धि, बढ़ती छंटनी और बेरोजगारी, महंगी शिक्षा और स्वास्थ्य तथा किसानों के लिए न तो लागत पर कोई सब्सिडी और न

छठ मेला का आनंद ले रहे श्रद्धालु



राष्ट्रीय खबर जयनगर: प्रखंड के घंघरी छठ घाटों में श्रद्धालु भगवान भास्कर के प्रतिमा का श्रद्धा भक्ति से पूजा अर्चना कर रहे हैं। वहीं ब्रेक डांस आदि झुल्ला का जमकर आनंद ले रहे हैं। मीना बाजार में भी पहुंच महिलाएं जमकर खरीदारी कर रही हैं वहीं घंघरी सार्वजनिक छठ पूजा समिति के द्वारा आए हुए छठ पूजा में श्रद्धालुओं को समिति के लोगों ने स्वागत के लिए पंडाल, तोरदार, लाइट वगैरह सजाया गया है। वहीं हरेक वर्ष कि भाति इस वर्ष श्रद्धालुओं की काफी भीड़ उमड़ रही है।

घंघरी सार्वजनिक छठ पूजा समिति के अध्यक्ष रामप्रसाद सिंह, उपाध्यक्ष मनोज सिंह, सचिव महेश कुमार पांडेय, कोषाध्यक्ष छोटेलाल सिंह, देवेन्द्र राणा उर्फ बन्वू राणा, उप सचिव राजकुमार पासवान, सुनील सिंह, कैलाश शर्मा, संचालक शशी पांडेय, विजय पांडेय, जितेन्द्र सिंह, महेश सिंह, अमित सिंह, मीडिया प्रभारी परमानंद गिरि, गोविंद शर्मा, रंजीत सिंह सहित कई लोगों ने शांति सौहार्दपूर्ण वातावरण में मेला कार्यक्रम का संचालन में लगे हुए हैं।

नवलसाही इलाके में युवकों ने सामाजिक सरोकार बखूबी निभाया



राष्ट्रीय खबर कोडरमा:गंगा जी के निर्मल पनिया हम छठ करब। जी हां छठ की महिमा से लबरेज इस पानन गीत से अभिभूत जिले के तकरीबन सभी इलाकों में महिलाओं ने चार दिवसीय छठ पूजन कार्यक्रम और छठ मईया की आराधना के सारे अनुष्ठान पूरे विधि विधान से पूरे किए। जिले के नवलशाही इलाके में भी इसकी अभूतपूर्व छटा देखी। पूर्व जिल्

अध्यक्ष शालिनी गुप्ता ने भी परिजनों और आसपास की छठ वार्तियों के साथ इस महापर्व में शिरकत की। साथ ही सबों की खुशहाली के निमित्त छठ मईया से मन्तों मांगी। इस मौके पर बड़े महानगरों में काम करने वाले युवक छठ के मौके पर घर लौटे थे उन्होंने भी अलग अलग इलाकों में परिजनों के साथ पूरे उत्साह और उमंग के साथ छठ मईया की आराधना की। गौरतलब है की

इलाकाई युवकों ने अपने अपने इलाकों में छठ के दौरान घाटों की साफ सफाई में पूर्ण सहयोग देकर अनुठी मिसाल पेश की। इस वर्ष छठ के मौके पर जिले के सभी छठ घाटों पर सजावट और भव्य तोरण द्वार आकर्षण के केन्द्र बने रहे। विभिन्न पूजा समितियों की भूमिका इस मामले में अति प्रशंसनीय रही। जिला प्रशासन द्वारा भी व्यवस्था को लेकर बेहतरीन इंतजामात किए गये थे।

जिप सदस्य ने चण्डी जतरा का किया उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर हेरहंज: प्रखण्ड क्षेत्र के हेरहंज पंचायत अंतर्गत चुकु ग्राम में चन्डी जतरा का उद्घाटन जिला परिषद सदस्या चंचला देवी ने फीता काटकर किया। मंच पर उपस्थित सभी अतिथियों का स्वागत चन्डी

जतरा समिति चुकु के कमिटी के द्वारा अंगवस्त्र देकर किया गया। कार्यक्रम स्थल में पहुंचे अतिथियों का स्वागत परंपरिक तरीके से ढोल नगाड़े के साथ किया गया। वह जतरा मेला काफी

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच कार्यक्रम



राष्ट्रीय खबर जयनगर: प्रखंड के डीवीसी तिलैया जल विद्युत केंद्र तिलैया के नैगम सामाजिक दायित्व के हेरोडीह पंचायत अंतर्गत ग्राम रेभनाडीह मध्य विद्यालय में मधुमेह, मलेरिया जांच जागरूकता एवं स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। जिसका संचालन डीजीएम सीएसआर हरिश्चंद्र सिंह ने किया। उपस्थित ग्रामीणों को डॉ. एम मिश्रा ने बताया कि मधुमेह एवं मलेरिया मच्छर जनित बीमारी है। इसका इलाज अपने नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र पर जांच कराएँ और अपने आसपास साफ सफाई रखें। रात में मच्छरदानी का प्रयोग करें और शाम के समय मच्छर से बचने के लिए पूरा कपड़ा पहने जिससे पूरा शरीर ढके। वहीं डीजीएम हरिश्चंद्र सिंह ने बताया

कि मधुमेह होने पर चिकित्सक से जांच करने के पश्चात दवा का प्रयोग करें। अपने आसपास साफ सफाई रखें। उन्होंने कहा कि अपने घर के अगल-वगल नाली या पानी जहां जमा होता है वहां सफाई करें। वहीं लगभग दो गांव से 112 ग्रामीणों का इलाज और मलेरिया जांच किया साथ ही निःशुल्क दवा उपलब्ध कराया। इस शिविर में मुख्य रूप से मुखिया संगीता कुमारी, डॉ. एम के मिश्रा, डॉ विकास, डॉ रवि कुमार, कुलद्वारा कुमार सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

आयोजन >> जंक्शन से जयपुर के लिए श्रद्धालु रवाना

श्याम निशान यात्रा कल से भव्य आरती का होगा आयोजन

65 भोग के लगेगे व्यंजन

18 किमी की होगी यात्रा

राष्ट्रीय खबर झुमरीतिलैया: कलयुग के भगवान श्री श्याम बाबा के जन्मोत्सव को लेकर 23 नवंबर को धार्मिक संघटनों के द्वारा श्याम मंदिर एवं निवास स्थलों पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। वहीं जन्मोत्सव को लेकर 22 नवंबर को सुबह हाबडा-जोधपुर और अजमेर-सियालदाह एक्सप्रेस ट्रेन से कोडरमा जंक्शन से जयपुर के लिए 40 श्रद्धालु भक्त रवाना होंगे, जो रिंगस से खाटू 18 किमी निशान यात्रा में शामिल होंगे। इधर 23 नवंबर को श्याम महिला समिति के द्वारा झुमरी तिलैया के झंडाचौक स्थित दुर्गा मंडप से निशान यात्रा निकाली जाएगी, जो 51 मीटर की भव्य यात्रा नगर के विभिन्न मार्गों से होते हुए पानी टंकी रोड स्थित श्याम मंदिर पहुंचकर संपन्न होगी। यहाँ आरती का आयोजन भी किया जाएगा।



समिति की पंकी खेतान, कृतिका मोदी ने बताया कि इस निशान यात्रा की मुख्य यजमान पूर्व जिल् अध्यक्ष शालिनी गुप्ता, आनंद कुमार होंगे। और निशान यात्रा के समापन पर महाप्रसाद की व्यवस्था भी श्याम मंदिर में होगी। मंदिर कमिटी के सज्जन खेतान ने बताया कि गुरुवार की रात्रि में बाबा का अलौकिक श्रृंगार के साथ ताली कीर्तन का आयोजन होगा। वहीं 24 नवंबर को वास की ज्योत के साथ खीर और चूरमा का भोग लगाया जाएगा। जबकि अंधे बांग्ला स्थित श्याम मंदिर में भी

जन्मोत्सव मनाया जाएगा। मंदिर कमिटी के आयुष पोद्दार ने बताया कि बाबा का अलौकिक श्रृंगार किया जाएगा। वहीं श्याम मित्र मंडल के द्वारा 23 नवंबर की रात्रि में ताराटांड स्थित विष्णु-शोभा खटोड़ के निवास स्थल पर जन्मोत्सव मनाया जाएगा। श्याम मित्र मंडल के निरधारी सोमानी ने बताया कि यहां बाबा श्याम का दरवार सजाया जाएगा। साथ ही ज्योत, अलौकिक श्रृंगार, 56 भोग भी लगाया जाएगा। उन्होंने भक्तों से कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की है।

न्यूज फटाफट >>

अबुआ आवास योजना के पात्र झांसे में न आयें: सदरुल

कुडू : प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष हाजी सदरुल अंसारी ने प्रेस विज्ञापित जारी कर प्रखण्ड क्षेत्र के लोगों को झारखंड अबुआ आवास योजना में दलालों के झांसे में नहीं आने की अपील की है। उन्होंने सभी को सजग और जागरूक रहने की अपील करते हुए बताया कि यह एक जन कल्याणकारी योजना है और पूरी तरह पारदर्शी भी है। इस योजना के तहत झारखंड सरकार का प्रमुख उद्देश्य उन लोगों को आवास प्रदान करना है जिनके पास रहने के लिए पक्का मकान नहीं है। उन सभी को इस योजना के तहत 3 कमरों का पक्का मकान प्रदान किया जाएगा। सरकार ने योजना के लिए फार्म भरने की तारीख का भी एलान कर दिया है। इस लिए पात्र किसी के झांसे में न आकर इसके लिए आगामी लगने वाले वाले सरकार आपके द्वार शिविर या संबंधित मुखिया के पास फार्म जमा करें।

शैक्षणिक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



जमशेदपुर : आजादनगर स्थित अल अमारा पब्लिक स्कूल में स्कूली बच्चों के बीच शैक्षणिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिस में स्कूली बच्चों ने उर्दू, हिन्दी व अंग्रेजी भाषण में भाग लिया वहीं किरत, नातगोई कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए गए जिस में पीजी कक्षा से लेकर आठवीं कक्षा के बच्चे शामिल हुए। सफल प्रतिभागियों को स्कूल के चेयरमैन परवेज आलम द्वारा सन्देह कर पुरस्कृत किया गया

अक्षय नवमी और आंवला नवमी भक्ति भव के साथ संपन्न



कुडू : प्रखंड क्षेत्र में मंगलवार को अक्षय नवमी सह आंवला नवमी भक्ति भाव के साथ मनाया गया। इस मौके पर सुबह से ही लोगों ने भक्ति भाव के साथ आंवला पेड़ का विधिवत पूजन किया। तत्पश्चात आंवला पेड़ के समीप प्रसाद ग्रहण किया। एक मान्यता के अनुसार आज ही के दिन द्वारक युग की शुरुआत हुई थी। साथ ही साथ आंवला के पेड़ में भगवान विष्णु का वास होता है, इस निमित्त आज भगवान विष्णु का भी पूजन किया गया। आंवला पेड़ का एवं भगवान विष्णु का पूजन करके लोगों ने अपने अपने परिवार की मंगल कामना की मांग की इस मौके पर बड़की चाँपि पंचायत की उप मुखिया हेना तिवारी, प्रियांका देवी, नेहा कुमारी, रिचा कुमारी, प्रिया कुमारी, ऑंचल कुमारी, लक्ष्य भारद्वाज सहित कई लोगों ने विधिवत आंवला पेड़ का पूजन की।

अबुआ आवास योजना का शुभारंभ



मरकच्छो: आवास से वंचित परिवारों एवं कच्चे मकान में रह रहे परिवार को पक्का मकान का लाभ देने के लिए अबुआ आवास योजना का शुभारंभ झारखंड सरकार द्वारा किया गया है। मंगलवार को प्रखंड प्रमुख विजय कुमार सिंह, प्रखंड विकास पदाधिकारी पप्पू रज्जक, बीपीओ राकेश रंजन एमएम उतरी पंचायत मुखिया रंजीत सिंह ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर जागरूकता रथ को प्रखंड मुख्यालय से रवाना किया गया। इस दौरान बीडीओ ने बताया कि आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम अंतर्गत 24 नवंबर से 26 दिसंबर तक प्रत्येक पंचायत में शिविर में योग्य परिवारों से अबुआ आवास योजना के लिए आवेदन लिए जायेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि पंचायत शिविर में योग्य लाभुक आवेदन लेकर आ सके इसी लिए जागरूकता रथ से व्यापक प्रचार प्रसार किया जा रहा है। मौके पर पूर्व उप प्रमुख शमसूल खान, पंचायत सेवक रामचंद्र यादव, श्याम सुंदर यादव, टोकन साव, रोजगार सेवक अनिल कुशवाहा, प्रदीप राणा, मनीष यादव समेत प्रखंड कर्म मोजूद थे।

धारदार हथियार से हत्या आरोपी गया जेल



महेशपुर : थाना क्षेत्र के बड़ाकेंदुआ में एक व्यक्ति को धारदार हथियार से हत्या कर देने का मामला सामने आया है। वहीं मृत व्यक्ति की पत्नी भी गंभीर रूप से जखमी है। वहीं मृतक की पुत्री ने महेशपुर थाने में आवेदन देकर बताया है कि उसके पिता मदन टुडू और उसकी मां रोशो मुर्मू अपने घर में खटिया में सो रही थी। वहीं दूसरी ओर उसकी तीन बहन सोनोती टुडू, माकु टुडू व एक अन्य रोज की तरह खाना खाकर घर के बरामदे में सो रही थी। इसी बीच उसकी छोटी बहन मकु टुडू महेशपुर थाना क्षेत्र के नारगीटोला गांव निवासी सोबेन मरांडी को देर रात उसके घर में हाथ में तलवार लिए खड़ा देखा। उसके बाद डरे सहमे हुए बहनों ने चिल्लाने लगी। बहनों ने जब चीखते हुए अपने माता-पिता के वहां गया तो देखा कि उसके पिता मदन टुडू और उसकी मां रोशो मुर्मू का सिर में गहरा जखम है, वहीं गांव के आसपास के लोगों ने प्राथमिक उपचार के लिए महेशपुर अस्पताल ले गए। जहां से सदर अस्पताल सोनोजोडी पाकुड़ रेफर कर दिया गया। वहीं अस्पताल में चिकित्सकों ने जखमी मदन टुडू को मृत घोषित कर दिया। वहीं रोशो मुर्मू को बेहतर इलाज के लिए पश्चिम बंगाल रामपुरहेट रेफर कर दिया। उधर मामले को लेकर महेशपुर थाना प्रभारी आनंद पंडित ने एसआई मुकुल भगत ने त्वरित कार्रवाई करते हुए हत्यारोपी सोबेन मरांडी को उसके घर से गिरफ्तार करवाते हुए उसके घर से हत्या में इस्तेमाल किए गए धारदार हथियार को भी बरामद कर लिया गया। वहीं सोमवार को महेशपुर पुलिस ने हत्यारोपी सोबेन मरांडी को स्वास्थ्य जांच कराकर पाकुड़ जेल भेज दिया।

न्यूज फटाफट

आईटीएफ महिला विश्व टेनिस टूर की शुरुआत में रुतुजा को किया गया सम्मानित



बेंगलूरु : बॉरिंग इंस्टीट्यूट ने आईटीएफ महिला विश्व टेनिस टूर के मंगलवार को शुरुआत कार्यक्रम में एशियाई खेलों की स्वर्ण पदक विजेता रुतुजा भोसले को सम्मानित किया गया। आज यहां आयोजित कार्यक्रम में खिलाड़ियों और अधिकारियों ने हवा में गुब्बारे उड़ाकर टेनिस कोर्ट में उनकी शानदार उपलब्धि के लिए एक लाख रुपये का चेक प्रदान किया। इस दौरान श्रीवल्ली रश्मिका भामीपति और हुमेरा बहामस के बीच टूर्नामेंट के उद्घाटन मैच का औपचारिक टॉस किया।

शंघाई, सिंगापुर और इंचियोन 2024 तेराकी विश्वकप की करेंगे मेजबानी

लॉजैन : चीन का शंघाई, सिंगापुर और दक्षिण कोरिया का इंचियोन संयुक्त रूप से 2024 में तेराकी विश्वकप की मेजबानी करेंगे। वर्ल्ड एक्स्ट्रेमिक्स के अध्यक्ष हुसैन अल मुसल्लम ने सोमवार को यह घोषणा की। उन्होंने बताया कि 28-20 अक्टूबर को तीन प्रतियोगिताएं शंघाई में, 24-26 अक्टूबर को इंचियोन और 31 अक्टूबर दो नवंबर को सिंगापुर में विश्व एक्स्ट्रेमिक्स तेराकी चैंपियनशिप 2024 (25 मीटर) बुडापेस्ट के लिए क्वालीफाइंग टूर्नामेंट के रूप में भी काम करेंगी। शंघाई इससे पहले 2006 में विश्व तेराकी चैंपियनशिप (25 मीटर) और 2011 में विश्व एक्स्ट्रेमिक्स चैंपियनशिप की मेजबानी की है। सिंगापुर भी नियमित तेराकी विश्वकप भूखला का मेजबान रहा है, जबकि इंचियोन पहली बार विश्व तेराकी चैंपियनशिप की मेजबानी करेगा। इस अवसर पर वर्ल्ड एक्स्ट्रेमिक्स के अध्यक्ष हुसैन अल मुसल्लम ने कहा, 'हमारे विश्वकप के साथ, हम हमेशा अपने खेल आयोजनों को नए शहरों में लाने के साथ-साथ अनुभवी मेजबानों की सही संख्या की तलाश में रहते हैं। जबकि इंचियोन पहली बार विश्व एक्स्ट्रेमिक्स मेजबान है दक्षिण कोरिया ने प्रमुख खेल आयोजनों में शीर्ष अनुभव प्रदान करने में उत्कृष्टता का प्रदर्शन किया है।'

रोशबिना देवी ने वुशु विश्व चैंपियनशिप में जीता रजत पदक

देवसास : भारत की एथलीट रोशबिना देवी सोमवार को 16वीं विश्व वुशु चैंपियनशिप में महिलाओं के 60 किग्रा वर्ग के फाइनल में वियतनाम की थी शू गुयेन से हार के बाद रजत पदक से संतोष करना पड़ा। इससे पहले, कुशल कुमार का पुरुषों के 48 किग्रा साइड वर्ग में वियतनामी हार्ड ट्रान से 0-2 से हारने के बाद कांस्य मिला था। वहीं फिलीपींस की जेनिफर किलापियो से हार के बाद छवि ने महिलाओं के 48 किग्रा भार वर्ग में कांस्य पदक भी जीता। इसके साथ भारत ने वुशु विश्वकप में एक रजत और दो कांस्य के साथ अपना अभियान समाप्त किया।

अशोक महतो ने जीता कश्य पदक

रांची : झारखंड के खेलकूद एवं संस्कृत डायरेक्टर सुशांत गौरव से मुलाकात करते हुए हमारे फिलिपींस में एशियाई मास्टर एथलेटिक्स में मेडल जीत कर लौटे राजकुमार वामीकि ने शॉट पुट में सिल्वर मेडल जीता है। 60+ और प्रभा लाकड़ा ने हार्ड जंप में सिल्वर मेडल जीता है। 60+ में और अशोक महतो ने पोल वॉल्ट में कांस्य पदक जीते हैं। हमारे झारखंड मास्टर एथलेटिक एसोसिएशन के अधिकारी सचिव लक्ष्मण राम, विपिन सिंह वीरेंद्र प्रसाद साहू, संजय चक्रवर्ती, बाबू देव, सुरेंद्र बड़ाइक, आज झारखंड के निदेशक से मुलाकात करते हुए उन्होंने सभी खिलाड़ियों को गुलदस्ता देकर बधाई दिए। और आने वाले नेशनल गेम में अच्छे करने के लिए विश्व किया डायरेक्टर ने सभी खिलाड़ियों को आश्वासन दिया की जो भी हमसे बनेगा वह हम आप लोग के लिए करेंगे डायरेक्टर को झारखंड मास्टर एथलेटिक एसोसिएशन के तरफ से बहुत-बहुत धन्यवाद देते हैं। और आपका आशीर्वाद मिलता रहे यह हमारे खिलाड़ियों का मनोबल को ऊंचा बढ़ाएंगे।

स्पाई थ्रिलर फिल्म में बेटी सुहाना खान के साथ काम करेंगे शाहरुख खान!



एजेंसियां
मुंबई : बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख खान अपनी बेटी सुहाना खान के साथ स्पाई थ्रिलर फिल्म में काम करते नजर आ सकते हैं। सुहाना खान फिल्म 'द आर्चीज' से बॉलीवुड में कदम रख रही

नेहा राज और लवली काजल का गाना 'रोज रोज नाही नाही' रिलीज

एजेंसियां
मुंबई: गायिका नेहा राज और अभिनेत्री लवली काजल का गाना 'रोज रोज नाही नाही' रिलीज हो गया है। गाना 'रोज रोज नाही नाही' वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है। इस गाने में दिखाया गया है कि एक पति अपनी पत्नी से बेइतहा प्यार करता है और पत्नी है कि उसके प्यार से परेशान हो जाती है। वह अपने पति को अपने से दूर रखना चाहती है, लेकिन उसका पति उसकी बातों को नहीं मानता और जहां भी वह जाती है, उसका पति उसके पीछे पीछे लगा रहता है। पत्नी के किरदार में लवली काजल अपने पति से नाराज लहजे में बोलती हैं कि छद्मरेखा अइसन अकवारी में हो, धक से जिया धड़क जाला, काटेल्ला जब तू दंत बलाम, मनवा तोहपे भड़क जाला... हथ लाहविला तू जाहीं ताहीं, काहे भरेला तू आहीं बाहीं...

क्रिकेट

साढ़े 12 लाख से अधिक दर्शकों ने स्टेडियम जाकर देखे विश्वकप के मुकाबले

► मैच के लिए दर्शकों ने बड़ी संख्या में स्टेडियम पहुंचकर उपस्थिति दर्ज की गई

► दुनिया भर के करोड़ों प्रशंसकों के दिलों पर कब्जा कर लिया

एजेंसियां

कोलकाता : भारत में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) द्वारा आयोजित किये गये पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 के मुकाबलों का रिकार्ड 12 लाख 50 हजार 307 दर्शकों ने स्टेडियम जाकर लुप्त उठाया। आईसीसी विश्वकप 2023 का खिताब इस बार ऑस्ट्रेलिया ने जीता। विश्वकप की लोकप्रियता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि छह मैच पहले दर्शकों की संख्या पहले ही दस लाख का आंकड़ा पार कर चुकी थी, रविवार को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में खचाखच भरी भीड़ के सामने विश्व कप के समापन के समय इसमें और वृद्धि देखी गई। विश्वकप का आयोजन पांच अक्टूबर से 19 नवंबर तक चला और पुरुष क्रिकेट विश्व कप के उद्घाटन मैच के लिए सबसे



दर्शकों ने बड़ी संख्या में स्टेडियम पहुंचकर उपस्थिति दर्ज की गई। जब यह मुकाबला इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच खेला गया था, उसके बाद आईसीसी विश्व कप के इतिहास में 14 अक्टूबर को पाकिस्तान के खिलाफ भारत के मुकाबले में सबसे ज्यादा दर्शक स्टेडियम पहुंचे थे। 1.25 मिलियन से अधिक प्रशंसकों का आंकड़ा क्रिकेट के इतिहास में एक नया मानदंड है, जो किसी भी अन्य आईसीसी आयोजन की उपस्थिति के आंकड़े से कहीं अधिक है। ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड में

आयोजित आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2015 में 10 लाख 16 हजार 420 दर्शक आए थे, जबकि इंग्लैंड और वेल्स में 2019 संस्करण में सात लाख 52 हजार दर्शन स्टेडियम पहुंचे थे। भारत में आयोजित पुरुष क्रिकेट विश्व कप के 13वें संस्करण ने इन आंकड़ों को पीछे छोड़ दिया है और साथ ही कई प्रसारण और डिजिटल दर्शकों के रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं, जो खेल की वैश्विक पहुंच और लगातार बढ़ती लोकप्रियता को साबित करता है। आईसीसी के इवेंट प्रमुख क्रिस टेटली ने कहा,

“आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 एक बड़ी सफलता रही है, जिसने खेल के सर्वोत्तम पहलुओं को प्रदर्शित किया और दुनिया भर के करोड़ों प्रशंसकों के दिलों पर कब्जा कर लिया। चौका देने वाली उपस्थिति दर्शाती है क्रिकेट की स्थायी अपील और एकदिवसीय प्रारूप का रोमांच लगातार जारी है। यह एक ऐसा आयोजन रहा है जिसने न केवल मनोरंजन किया है बल्कि खेल के जश्न में विश्व स्तर पर क्रिकेट प्रशंसकों को एकजुट भी किया है।” टेटली ने

कहा, “आईसीसी कार्यक्रम हमारे खेल को आगे बढ़ाने और दुनिया भर के प्रशंसकों और खिलाड़ियों की अगली पीढ़ी को प्रेरित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। हम उन सभी प्रशंसकों को धन्यवाद देना चाहते हैं जिन्होंने आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 को इतनी शानदार सफलता बनाने में योगदान दिया और हम भविष्य के आईसीसी आयोजनों में सभी के साथ और अधिक रोमांचक अनुभव साझा करने के लिए तत्पर हैं।”

मणिपाल टाईगरस ने गुजरात जाएंट्स को दस रनों से हराया



राष्ट्रीय खबर

रांची: जीत की दहलीज पर पहुंचा गुजरात जाएंट्स पारी के अंतिम तीन ओवर्स में मणिपाल टाईगरस का दबाव नहीं झेल सका और मात्र नौ रनों में छह विकेट खोकर लीजेंड्स लाई क्रिकेट के लोक मैच में दस रनों से हार का सामना किया। मणिपाल टाईगरस द्वारा दिये गये 174 के लक्ष्य का पीछा करते हुए गुजरात जाएंट्स 163/9 रन ही बना पाई। इससे पूर्व गुजरात जायंट्स के कप्तान पार्थिव पटेल ने टॉस जीतकर विपक्षी टीम को बल्लेबाजी का न्यौता दिया। सजग शुरुआत के बावजूद भी 24 के टीम स्कोर पर मणिपाल टाईगरस के सलामी बल्लेबाज चांदनिक वाल्टन (17) को रायद एमरिट ने

ने अपने इसी स्पेल के तीसरे ओवर और पारी के 13वें ओवर में कायल कोटज़ (9) को बोल्ट कर आधी टीम को 104 पर संघर्ष करने पर मजबूर कर दिया। अपने पहले ही ओवर में महंगे साबित हो रहे जॉनसन ने अमितोस (6) को बोल्ट कर संतोष जाहिर किया। दूसरे छोर पर कहर बरपा रहे थिसारा परेरा (17 गेंदों पर 32 रन) को इश्वर चौधरी ने आउट कर स्कोर 145/7 किया। ट्रेट जॉनसन ने हरभजन सिंह (3) को अपना दूसरा शिकार बनाया। नाबाद इमरान खान (16) और प्रवीण कुमार (7) के साथ मणिपाल टाईगरस ने निर्धारित बीस ओवर्स में 173/8 रन जुटाये। रजत भाटिया (3/31) ने सर्वाधिक तीन विकेट लिये जबकि ट्रेट जॉनसन (2/33) ने दो को शिकार बनाया। लक्ष्य का पीछा करते हुये क्रिस गेल और जेक कालिस ने तेज शुरुआत के साथ 75 रन जोड़े।

दो दिसंबर से शुरु होगी प्रो कबड्डी लीग



एजेंसियां

मुंबई : दो दिसंबर से शुरू होने वाली प्रो कबड्डी लीग (पीकेएल) के आधिकारिक प्रसारक स्टार स्पोर्ट्स ने बहुप्रतीक्षित ऐतिहासिक सीजन के आगमन की शुरुआत करने के लिए 'इंडिया की हर सांस में कबड्डी' नामक अभियान शुरू किया है। अभियान में बॉलीवुड, टॉलीवुड और सैंडलवुड के सितारों की तिकड़ी दिखाई गई है। ब्रॉडकास्टर ने एक आकर्षक पीरियड ड्रामा प्रोमो बनाया है, जिसमें प्रत्येक सुपरस्टार 'सांसों की लड़ाई' को जीतने की तलाश में अपनों का मार्गदर्शन कर रहा है। लीग के सीजन 10 पर दक्षिण सुपरस्टार किच्चा सुदीप ने कहा, "कबड्डी में शक्ति, साहस, हृदय संकल्प और जुनून का मिश्रण मेरे साथ गहराई से जुड़ा है। जैसा कि हम प्रो कबड्डी के 10वें सीजन के लिए तैयार हैं, मैं इस एड्रेंनालाइजिंग इंधन वाली यात्रा का हिस्सा बनकर रोमांचित हूँ। पीकेएल, अपनी कच्ची ऊर्जा के साथ, हमारे राष्ट्र की भावना को प्रतिबिंबित करता है, ऐसे एथलीटों के साथ जो सांसों की लड़ाई में अपना सब कुछ दांव पर लगा देंगे।" टॉलीवुड सुपरस्टार नंदामुरी बालकृष्ण ने कहा, "कबड्डी हर भारतीय के दिल में एक विशेष स्थान रखता है, और प्रो कबड्डी लीग सीजन 10 के लिए इस सिनेमाई यात्रा का हिस्सा बनना विशेष है। हम मैदान में जीवन की सांस लेते हैं और हर सांस को कबड्डी के सार के साथ गुंते हैं। यह भावना शारीरिक और मानसिक ताकत से परे जाती है, जो कबड्डी एथलीटों के साथ प्रतिध्वनित होती है।"

लिफ तैयार हैं, मैं इस एड्रेंनालाइजिंग इंधन वाली यात्रा का हिस्सा बनकर रोमांचित हूँ। पीकेएल, अपनी कच्ची ऊर्जा के साथ, हमारे राष्ट्र की भावना को प्रतिबिंबित करता है, ऐसे एथलीटों के साथ जो सांसों की लड़ाई में अपना सब कुछ दांव पर लगा देंगे।" टॉलीवुड सुपरस्टार नंदामुरी बालकृष्ण ने कहा, "कबड्डी हर भारतीय के दिल में एक विशेष स्थान रखता है, और प्रो कबड्डी लीग सीजन 10 के लिए इस सिनेमाई यात्रा का हिस्सा बनना विशेष है। हम मैदान में जीवन की सांस लेते हैं और हर सांस को कबड्डी के सार के साथ गुंते हैं। यह भावना शारीरिक और मानसिक ताकत से परे जाती है, जो कबड्डी एथलीटों के साथ प्रतिध्वनित होती है।"

अंडरवर्ल्ड की दुनिया पर आधारित फिल्म सुल्तान मिर्जा का फर्स्ट लुक रिलीज



एजेंसियां

मुंबई : अंडरवर्ल्ड की दुनिया पर आधारित फिल्म सुल्तान मिर्जा का फर्स्ट लुक रिलीज हो गया है। निर्देशक इकबाल बख्खा ने लखनऊ पर एक समय राज किये हुए अंडरवर्ल्ड डॉन सुल्तान मिर्जा पर आधारित फिल्म सुल्तान मिर्जा बनायी है, जिसका फर्स्ट लुक पोस्टर रिलीज कर दिया गया है।ओकाब इंटरनेशनल, रेड किंग फिल्म प्रोडक्शन्स प्रेजेंट्स इस फिल्म के निर्माता हिमायत अली हैं। इस फिल्म को शान परफॉर्मिंग ग्रुप, आर आर रोकड़े प्रोडक्शन्स और वी जी फिल्मस इंटरनेशनल के बैनर तले बनाया गया है। फिल्म सुल्तान मिर्जा के सह निर्माता राजेश रोकड़े गेंदराज यादव एवं जावेद मीर खान हैं। इस

थ्रिलर फिल्म में नवाजुद्दीन सिद्दीकी के साथ काम करेंगी प्रिया बापट



एजेंसियां

मुंबई : नब्बे के दशक पर आधारित थ्रिलर फिल्म में नवाजुद्दीन सिद्दीकी के साथ प्रिया बापट नजर आयेंगी। सेजल शाह निर्देशित और विनोद भानुशाली द्वारा निर्मित 90 के दशक की अनटाइटल्ड

थ्रिलर में नवाजुद्दीन सिद्दीकी के साथ मुख्य भूमिका में प्रिया बापट नजर आयेंगी। निर्देशक सेजल शाह ने कहा, मैं प्रिया बापट के आने से रोमांचित हूँ। प्रिया एक शानदार अभिनेत्री हैं और वे अपने हर किरदार को वास्तविकता प्रदान करती हैं। नवाज और प्रिया की ऑन स्क्रीन केमिस्ट्री बहुत ही फ्रेश और यूनिक है। प्रिया बापट ने कहा,जिस दिन से मैंने फिल्म की कहानी सुनी, तब से मैं इस मनोरंजक थ्रिलर का हिस्सा बनने के लिए उत्साहित थी और साथ ही इसमें नवाजुद्दीन

सिद्दीकी के साथ काम करना भी शामिल था। स्क्रिप्ट बहुत ही इंटरस्टिंग है, और 90 के दशक की सेटिंग पुरानी वादों की एक अतिरिक्त परत को जोड़ता है। नवाजुद्दीन के साथ काम करना हर रोज कुछ नया सीखने जैसा है और हम इस दिलचस्प कहानी को जीवंत करने के लिए उत्सुक हैं। भानुशाली स्टूडियोज लिमिटेड और बॉम्बे फेब्रक्स द्वारा प्रस्तुत, इस अनटाइटल्ड थ्रिलर का निर्माण विनोद भानुशाली, कमलेश भानुशाली, सेजल शाह और भावेश मंडालिया द्वारा किया गया है।

रितेश पांडेय और शिल्पी राज का गाना ओढ़निया फिरी में रिलीज



एजेंसियां

मुंबई : जानेमाने अभिनेता-गायक रितेश पांडेय और गायिका शिल्पी राज का गाना ओढ़निया फिरी में रिलीज हो गया है। ओढ़निया फिरी

जोया अख्तर की फिल्म 'द आर्चीज' का गाना इन राहों में रिलीज



एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड फिल्मकार जोया अख्तर की फिल्म 'द आर्चीज'

सुहाना खान, जान्हवी कपूर की बहन खुशी कपूर और अमिताभ बच्चन के नती अस्पृश्य नंदा डेब्यू करेंगे। 'द आर्चीज' का गाना इन राहों में रिलीज हो गया है। इन राहों में' को अरिजीत सिंह ने गाया है, इसे जावेद अख्तर ने लिखा है और शंकर-एहसान-लॉय ने इसे संगीतबद्ध किया है। अरिजीत सिंह ने कहा, 'द आर्चीज' के संगीत और 'इन राहों में' गाने पर काम करना अद्भुत रहा।

खेल जगत अपडेट्स



फीफा विश्वकप क्वालीफायर में भिड़ने ब्राजील और अर्जेंटीना

रियो डी जनेरियो : पांच बार का विश्व चैंपियन ब्राजील बुधवार को फीफा विश्व कप 2026 क्वालीफायर फुटबॉल मुकाबले में अर्जेंटीना से भिड़ेंगे। माराकाणा स्टेडियम में कल यह मुकाबला भारतीय समयानुसार सुबह छह बजे शुरू होगा। ब्राजील और अर्जेंटीना प्रतियोगिता में एक-एक हार के बाद मुकाबले में भिड़ेंगे। ब्राजील को कोलंबिया ने 2-1 से हराया जबकि अर्जेंटीना को उरुग्वे ने 2-0 से हार का सामना करना पड़ा। प्रतियोगिता में अर्जेंटीना 12 अंकों (चार जीत, एक हार) के साथ शीर्ष स्थान पर है। उरुग्वे 10 अंकों के साथ दूसरे स्थान पर है। जबकि ब्राजील फुटबॉल टीम इतने ही मैचों में सात अंक (दो जीत, दो हार, एक ड्रॉ) के साथ पांचवें स्थान पर संघर्ष कर रही है। ब्राजील को अपने स्टार खिलाड़ियों की चोटों को लेकर चिंताएं हैं। मेजबान टीम नेमार, कासेमिरो और विनीसियस जुनियर के बिना प्रतियोगिता में है। ऐसा माना जा रहा है लियोनेल मेसी उरुग्वे से 2-0 की हार के बाद अर्जेंटीना के अभियान को वापस पटरी पर लाने की प्रयास करेंगे। उल्लेखनीय है कि पिछली बार दो फुटबॉल टीमों नवंबर 2021 में फीफा विश्व कप 2022 क्वालीफाइंग अभियान में मैदान में उतरी थीं। मैच को पांच मिनट के बाद कोविड-19 खतरों के कारण निलंबित कर दिया गया था।

आईओसी ने जीती सीनियर महिला अंतर-विभागीय चैंपियनशिप नई दिल्ली : इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन (आईओसी) ने मंगलवार को एक रोमांचक मैच में गत चैंपियन रेलवे स्पोर्ट्स प्रमोशन बोर्ड को 4-4 (3-2) से हराकर तीसरी हॉकी इंडिया सीनियर महिला अंतर-विभागीय राष्ट्रीय चैंपियनशिप 2023 जीत ली। आईओसी ने चौथे क्वार्टर के अंत तक 4-4 से बराबरी हासिल कर ली, जिसके बाद नेल्सी शूटआउट करना पड़ा जिससे उन्होंने 3-2 से जीत हासिल की। कप्तान वंदना कटारिया ने रेलवे स्पोर्ट्स प्रमोशन बोर्ड के लिए 12वें मिनट में गोल दागा जिसके तुरंत बाद मारियाना कुजूर (15) ने बढ़त को 2-0 कर दिया।

रांची: सड़क सुरक्षा को लेकर एडीजी अभियान 24 नवंबर को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक करेंगे। इस समीक्षा बैठक में सभी जिलों के एसएसपी और एसपी भी मौजूद रहेंगे। इस दौरान जिलावार चिह्नित कर उपलब्ध कराये ब्लैक स्पॉट, एमवी एक्ट के तहत की गयी कार्रवाई, थाना में कितने फर्स्ट ऐड किट उपलब्ध कराये गये, प्रशिक्षित किये गये कर्मियों की संख्या, जीपीएस मैप कैमरा लाइट इंस्टॉल, वयूआर कोड की जिलावार स्थिति और सड़क दुर्घटना की स्थिति व अंकड़ों पर चर्चा की जायेगी।

चोरी

रांची के भगवान जगन्नाथ मंदिर परिसर में चोरी

नगद सहित साउंड सिस्टम हूए गायब

► पुजारी के कमरे में अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी की वारदात

► 20 हजार रुपये नगद, कई पेन ड्राइव

► खिड़की को रास्ता बनाया



राष्ट्रीय खबर
रांची: राजधानी रांची में धार्मिक स्थल असामाजिक तत्वों के निशाने पर हैं। इस बार चोरों ने भगवान जगन्नाथ मंदिर को निशाना बनाया है। मंदिर परिसर में स्थित पुजारी के कमरे को अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी की वारदात को

अंजाम दिया गया है। झारखंड के प्रसिद्ध जगन्नाथ मंदिर में चोरी की वारदात को अंजाम दिया गया है। मंदिर परिसर में स्थित पुजारी के कमरे को अज्ञात चोरों को निशाना बनाया गया है। जगन्नाथपुर मंदिर

परिसर के भीतर ही पुजारी का कमरा बना हुआ है। सोमवार की देर रात मंदिर परिसर स्थित पुजारी के कमरे से 20 हजार रुपये नगद, कई पेन ड्राइव, मंदिर के सजावट के समान और साउंड सिस्टम को

गायब कर दिया। मंदिर में चोरी की वारदात के बाद मामले की जानकारी धुर्वा पुलिस को दी गई। पुलिस सीसीटीवी फुटेज के आधार पर चोरों की पहचान कर रही है। अज्ञात चोरों ने पुजारी के कमरे में प्रवेश करने के लिए खिड़की को रास्ता बनाया था। चोरों ने खिड़की के ग्रिल को काटकर उसके अंदर से कमरे में प्रवेश किया और फिर कमरे के अंदर रखे सामान उड़ा ले गए। सबसे हैरानी की बात तो यह है कि जिस स्थान पर खिड़की लगी है वह काफी ऊंचाई पर है। इसके बावजूद चोरों ने बड़े आराम

के साथ चोरी को अंजाम दिया और फरार भी हो गए। धुर्वा थाना प्रभारी विमल नंदन सिन्हा ने बताया कि मंदिर परिसर में हुए चोरी की सूचना पुलिस को मिली है जिसके बाद पुलिस ने पूरे मंदिर परिसर की जांच भी की है। पूरा मंदिर परिसर सीसीटीवी कैमरे की जद में है। ऐसे में जिस किसी ने भी इस चोरी की वारदात को अंजाम दिया है वह सीसीटीवी कैमरे में जरूर कैद हुआ होगा। पुलिस की एक टीम सीसीटीवी फुटेज को खंगाल रही है। पहचान होते ही अपराधी पुलिस के पकड़ में होगा।

रांची में जेल से बाहर निकले अपराधी की हत्या, भाई पर लगा हत्या का आरोप



राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची के लालपुर इलाके में जेल से निकले एक अपराधी की हत्या का मामला सामने आया है। नितेश लाहा नाम के अपराधी का शव उसके ही घर के कमरे से पाया गया है। शव को अपने कब्जे में लेकर लालपुर पुलिस मामले की तपतीश में जुटी हुई है। नितेश का शव खून से लथपथ अवस्था में मिला है। वह कुछ दिन पूर्व ही रांची के बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार से बाहर आया था। मामला लालपुर पुलिस को यह सूचना मिली कि जेल से छूट अपराधी नितेश लाहा

का शव उसके ही घर में पड़ा हुआ है। जानकारी मिलने पर पुलिस की टीम मौके पर पहुंची तो उन्होंने देखा कि खून से लथपथ नितेश का शव कमरे में पड़ा हुआ है। घटनास्थल को देखने से यह लग रहा था कि रांड और डंडे से बड़ी बेरहमी के साथ नितेश की पिटाई की गई है। जिसकी वजह से उसकी मौत हुई है। घरवालों से पूछताछ के बाद पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए रिम्म भेज दिया। लालपुर पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार नितेश साहा एक शांति अपराधी था। कई बार वह जेल

जा चुका था हाल में ही वह जमानत पर जेल से बाहर निकाला था। पुलिस को अपनी तपतीश में कई चौकाने वाली जानकारियां मिली है, पुलिस के जांच में यह बात सामने आई है कि नितेश का अपने ही भाई के साथ बंटवारे को लेकर विवाद चल रहा था। कुछ लोगों ने पुलिस को यह भी बताया है कि नितेश के भाई विक्की के द्वारा ही उसकी हत्या की गई है। नितेश के मौत के बाद विक्की फरार है। पुलिस विक्की की तलाश में जुटे हुई है। नितेश का भाई एसपी राजकुमार मेहता ने बताया कि हत्या पारिवारिक विवाद में हुई है। इसके पीछे जमीन बंटवारा मुख्य कारण है। नितेश का भाई विक्की फरार है। पुलिस उसकी तलाश में जुटी हुई है। आशंका यही है कि विक्की के द्वारा ही नितेश की हत्या की गई है। पुलिस पूरे मामले की गंभीरता से तपतीश कर रही है जल्दी आरोपी कानून के शिकंजे में होंगे।

लोगों को भा रहा झारकापट का ऑर्गेनिक सिल्क

नई दिल्ली: प्रकृति की बनायी गयी लगभग सभी वस्तुएं अनमोल, और जीव हित में होती हैं इसी लिये हम प्राकृतिक वस्तुओं द्वारा निर्मित वस्तुओं को अधिक प्राथमिकता देते हैं व्यापार मेले के झारखण्ड मंडप में लगे झारकापट स्टाल के ऑर्गेनिक सिल्क का आकर्षण लोगों को खूब भा रहा है झारकापट दुनिया में ऑर्गेनिक सिल्क उत्पादों का प्रमुख नाम है। जो कि अपने उत्पादों को बनाने से ले कर रंगों तक किसी भी तरह के रसायन का उपयोग नहीं करता है। जिसमें कुकून से धागा और धागे से कपड़े तक के शकल की पूरी प्रक्रिया प्राकृतिक मानकों के साथ ही की जाती है। रंगों का निर्माण गेंदे के फूल, पलाश, चाय की पत्ती और दाल चीनी जैसी चीजों से निकाल कर प्रयोग किया जाता है। इसके आलावा कपड़ों पर की गयी छाप भी झारखण्ड की पारम्परिकता को प्रदर्शित करता है। जिसमें क्षेत्रीय त्योहारों और अनुष्ठानों में प्रयोग की जाने वाली कलाकृतियाँ चित्रित की जाती हैं। झारकापट के बारे में मेनेजर नीरज

शेयर बाजार को टी सूचना में बैंक ने कहा तकनीकी गड़बड़ी हुई यूको बैंक की गलती से 171 करोड़ रुपये अन्य खातों में

राष्ट्रीय खबर

रांची: शेयर बाजार में दायर एक सूचना में यूको बैंक ने कहा कि गलती से ग्राहक के खाते में 820 करोड़ रुपये जमा हो गए। इसमें से बैंक 649 करोड़ रुपये पहले ही वसूल चुका है। जो इस कुल रकम का करीब 79 फीसदी है। हालांकि, खबर है कि करीब 171 करोड़ रुपये अब भी गलत खाते में पड़े हैं। इस बीच, कोलकाता स्थित बैंक ने पहले ही तत्काल भुगतान प्रणाली या आईएमपीएस को निलंबित कर दिया है। बताया जा रहा है कि गड़बड़ी के चलते यूको बैंक को बुधवार को आईएमपीएस ट्रांसफर रोकने पर मजबूर होना पड़ा। स्टॉक मार्केट फाइलिंग में यूसीओ ने कहा कि जब किसी अन्य बैंक के ग्राहक ने आईएमपीएस के माध्यम से यूको बैंक के ग्राहकों को पैसे भेजे, तो लेनदेन रद्द कर दिया गया। हालांकि, जिस ग्राहक को पैसा भेजा जा रहा है, उसके खाते में पैसा पहुंच रहा है। अगर पैसे भेजने वाले के खाते से पैसे कट भी गए तो वह दोबारा वापस आ



जा रहे हैं। ऐसे में एक ही पैसा दो लोगों के खाते में दो बार जाता है। मालूम हो कि यह घरेलू 10 से 13 नवंबर के बीच देखने को मिलती है। ऐसे में बुधवार को आईएमपीएस ट्रांसफर सिस्टम बंद कर दिया गया। मालूम हो कि अगर आप यूको बैंक के ग्राहकों को आईएमपीएस के जरिए पैसे भेजते हैं तो वह उस ग्राहक के खाते में चला जाता है, जो पैसे भेज रहा है उसके खाते से पैसे नहीं कटते हैं। या फिर पैसा कट

भी जाए तो दोबारा वापस आ जाता है। ऐसे में यूको बैंक की ओर से जारी बयान में कहा गया है, एहतियात के तौर पर बैंक ने फिलहाल आईएमपीएस चैनल को ऑफलाइन कर दिया है। बैंक इस व्यवस्था में शामिल सभी लोगों से इस पर चर्चा कर रहा है। उम्मीद है कि जल्द ही इस समस्या का समाधान निकल आएगा। और उसके बाद ही आईएमपीएस ट्रांसफर पुनः प्रारंभ किया जाएगा। मामले की सूचना पहले ही पुलिस

को दी जा चुकी है। वे भी जरूरी कदम उठाएंगे। संयोग से, तत्काल भुगतान प्रणाली या आईएमपीएस एक ऐसी प्रणाली है जिसके माध्यम से एक बैंक से दूसरे बैंक के ग्राहक को ऑनलाइन पैसा भेजा जा सकता है। तुरंत पैसा एक ग्राहक से दूसरे ग्राहक के खाते में चला जाता है। इस लेन देन में यूको बैंक में ऐसी गड़बड़ी क्यों आयी है, उसकी जांच विशेषज्ञ कर रहे हैं।

सूबे में साइकिल के लिए एसटी को 4500 व सामान्य वर्ग को मिले 3500 रुपए



राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य सरकार सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों के साथ जात-पात के नाम भेदभाव कर रही है। एसटीएससी पिछड़ा वर्ग ओबीसी और अल्पसंख्यक समुदाय के बच्चों को साइकिल खरीदने के लिए 4500 रुपए भेजे गए हैं। लेकिन जनरल केटेगरी के बच्चों को 3500 रुपए दिए जाएंगे। बता दें कि सरकारी स्कूलों में एसटीएससी पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) और अल्पसंख्यक समुदाय छात्रों को कल्याण विभाग साइकिल देता है, जबकि जनरल केटेगरी के बच्चों को झारखंड शिक्षा परियोजना (जेईपीसी) की ओर से साइकिल के लिए पैसा दिया जाता है। अब जेईपीसी ने शिक्षा विभाग से पूछा है कि वह ऐसी परिस्थिति में क्या करे। विभाग को भेजे गए पत्र में जेईपीसी

ने यह जानना चाहा है कि क्या वह सामान्य वर्ग के इन बच्चों को उनके खाते में 3500 रुपए ही ट्रांसफर करे या प्रत्येक बच्चों के लिए 1000-1000 रुपए अलग से मिलेंगे। अधिकारियों ने कहा कि विभाग इस बारे में गंभीर है, क्योंकि एक ही स्कूल में रहकर ऐसा भेदभाव होने से इसका असर बच्चों पर पड़ेगा। विभाग से कहा गया है कि विभाग इस मद के लिए पैसे का आकलन कर रहा है। ऐसी संभावना है कि मानसून सत्र के दौरान इसके लिए की अनुपूर्क बजट के माध्यम से पैसे लेने की व्यवस्था की जाएगी। राज्य के सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले एससी-एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यक समुदाय के बच्चों को कल्याण विभाग ने साइकिल के 4500 रुपए भेज दिए हैं। ये पैसे शैक्षणिक वर्ष 2020-21, 2021-22 और 2022-23 में आठवीं कक्षा में पढ़ने वाले बच्चों के खाते में डीबीटी के माध्यम से भेजे गए हैं।

कचरा पर विवाद में युवक का सिर फोड़ा, पड़ोसी ने घर में लगाई आग



राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची के बरियातू हाउसिंग कॉलोनी में झाड़ू-पोछा को लेकर हुए विवाद में पड़ोसी आपस में भिड़ गए। मारपीट के दौरान रामजी राम नाम के एक युवक का सिर फट गया। जिसके बाद दूसरे पक्ष के लोगों ने रामजी के घर में आग भी लगा दी। इस घटना से घर में रखे टीवी, फ्रिज समेत कई चीजें जलकर राख हो गईं। इस मामले में पीड़िता आशा देवी ने कुसूम देवी, मनोज कुमार, मोष कुमार, जुही समेत अन्य के खिलाफ बरियातू थाना में प्राथमिकी दर्ज करायी है। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर

पुलिस आरोपियों की तलाश कर रहा है। सभी आरोपी फिलहाल फरार हैं। पीड़िता आशा देवी ने पुलिस को बताया कि वह घर के बाहर झाड़ू-पोछा लगा रही थी। इसी बीच पड़ोसी कुसूम देवी ने अपने घर का कचरा उनके बरामदे में लाकर रख दिया था। इसी बात को लेकर आशा और कुसूम के बीच बहस शुरू हो गई। बाद में बात गाली गलौज तक पहुंच गई। इसी दौरान दोनों परिवार को सदस्य बाहर निकला और हाथापाई शुरू हो गई। दोनों ओर से जमकर मारपीट हुई। इसी दौरान एक पक्ष की ओर से लाठी डंडा चलने

लगा। इसी क्रम में रामजी राम को भी आरोपियों ने लाठी से सिर पर मार दिया। जिससे उनका सिर फट गया, खून गिरता देख परिवार के सदस्य रामजी राम को आनन-फानन में रिम्म ले गए। उस वक्त रामजी के घर पर कोई नहीं था, उसी दौरान आशा देवी के घर पर आग लगा दिया गया। मामले की जानकारी मिलने के बाद बरियातू पुलिस मौके पर पहुंची। पीड़िता ने बताया कि कई दिनों से पड़ोसी के साथ उनका विवाद था और आए दिन मारपीट की घटना होती थी लेकिन इस बार जब ऐसा हुआ तो कहीं से भी इसका आभास न था कि इतनी बड़ी घटना को अंजाम दे दिया जाएगा। महिला आशा देवी इस पूरी घटना के पीछे अपने पड़ोसियों को साजिश करता बताते हुए उनके खिलाफ प्राथमिकी की दर्ज कराई है।

पड़ताल

सीआईडी ने छानबीन और जांच के बाद जेल आईजी को लिखा पत्र

छोटू कुजूर सहित दो अपराधी दूसरे जेल में होंगे शिफ्ट

► आस-पास के लोगों से पूछताछ व छानबीन की

► दोनों जेल में रहकर उनकी हत्या की साजिश रच रहे हैं

राष्ट्रीय खबर

रांची: कमल भूषण हत्याकांड के आरोपी छोटू कुजूर समेत दो अपराधियों को सीआईडी ने रांची जेल से दूसरे जेल में शिफ्ट करने को कहा है। इसको लेकर सीआईडी ने जेल आईजी को पत्र लिखा है। गौरतलब है कि कमल भूषण के बेटे पवन कुमार आर्या ने



सीआईडी को आवेदन देकर छोटू कुजूर और सुशीला कुजूर को रांची जेल से दूसरे जेल में शिफ्ट करने का अनुरोध किया था। उसने सीआईडी को कहा था कि दोनों जेल में रहकर उनकी हत्या की

साजिश रच रहे हैं। कमल भूषण के बेटे का आवेदन मिलने के बाद सीआईडी की टीम ने आवेदक के मधुक्रम स्थित आवास में जाकर एव आस-पास के लोगों से पूछताछ व छानबीन की। आवेदक

के घर पर वर्तमान में निजी सुरक्षा गार्ड और सरकारी सुरक्षा गार्ड हैं। आवेदक को बाहर कही जाना होता है तो स्थानीय थाना सुखदेवनगर को सूचित कर जाते हैं। आवेदक ने जांचकर्ता को बताया कि स्थानीय थाना और वरीय पुलिस पदाधिकारियों से इन्हें सुरक्षा के दृष्टिकोण से सहयोग प्राप्त हो रहा है। छोटू कुजूर और सुशीला कुजूर के बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा (रांची जेल) में बंद रहने से कमल भूषण के बेटे काफी डरे सहमे हुए हैं। जिसके बाद सीआईडी ने जेल आईजी को पत्र

लिखकर दोनों अपराधियों को दूसरे जेल में शिफ्ट करने को कहा है। बता दें कि स्कूटी सवार अपराधियों ने 30 मई 2022 को कमल भूषण की गोली मारकर हत्या कर दी थी। अपराधियों ने घटना को उस वक्त अंजाम दिया, जब कमल भूषण अपनी कार से किसी से मिलने जा रहे थे। तभी पिक्का मोड़ के गलौसिया मॉल के समीप अपराधियों ने उनपर अंधाधुंध फायरिंग कर दी, जिससे वह बुरी तरह से घायल हो गये थे। लेकिन अस्पताल ले जाने के क्रम में रास्ते में ही कारोबारी ने दम तोड़ दिया था।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605